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és
Kapható az összes dohánytözsdékben 
:: és az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, 
:: háza épület.

kiadóhivatal:
város-

Á korona 0"82*|2
Budapest, december 27. A valuta­

piac zárlata ez volt : Napoleon 2100 
— 30. angol font 2000—50; dollár 
622—22; francia frank 4925- 75; 
márka 352—62; Ura 2725—75; oszt­
rák korona 10 és egynegyed—11 és 
egynegyed; rubel 45 és fél—6 és fél; 
lei 485—95; szokol 860—70; korona 
dinár 905—15; lengyel márka 19 es 
fél- 20 és fél.

Utótőzsde : Dollár 620-ig lanyhult, 
márka 358—9; osztrák ezres 10 és 
háromnegyed; 10 ezres 10 és fél; lei 
495; szokott 864-ért kínálták. A nyu 
gáti valuták elhanyagoltak. Napo­
kon 2400—410; lira 2730—750; font 
2635—650; francia frank 50—51; sv. 
frank 121—22.

Eziisl korona 33—34; forinl 90.
Zürichi zárlat : Berlin 290; Hol­

landia 187 és háromnegyed; London 
2148; Páris 4090; Milánó 2270; Prága 
710; Budapest 82 és fél; Zágráb 200; 
Varsó 18, Bécs 19; osztrák lebélyeg­
zett 11

A búza ára.
Csekély kínálat mellett az üzlet

szilárd. Különösen kenyérmagvak 
ban, amelyek 00 íillerrel drágul- 
t; U. Árpa, köles változatlan, a zab 
szilárd. A tengeri 50 fillérrel drá- | 
gult. A repce változatlan. Hiva­
talos árak : Búza tiszavidéki 2280 
-310, egyéb 2275—30, rozs 1500
_1525, árpa 1650—700, sörárpa
! 750—850, köles 1500—600, zab j 
1475—500, tengeri 1900—50, repce j 
27 28, korpa 10— 11.

A \( tőmagpiae elhanyagolt. — 
Arak nem alakultak ki. Cirokmag 
1 vaggon 1530 ab állomás,

A liszt és őrlemények piacán 
korpában van üzlet. Korpa 1 va­
gon 1080 ab Budapest. 5 vagon 
1090 ab Budapest.

Átadják
a népszavazási területet.

Sopron, dec. 27. A szövetségközi 
tábornoki bizottság karácsony 
napján a következő hirdetményt 
tette közé :

A népszavazási terület atadása.
A szövetségközi tábornoki bi­

zottság igazolja a népszavazásnak 
a központi bizottság által dec. 17. 
napján közzétett eredményét. A 
nagykövetek tanácsa ezt az ered­
ményt jóváhagyta. Ennek folytán 
s a velencei szerződés értelmében 
a népszavazási terület Magyaror­
szág birtokába kerül, amely állam 
a területet a szövetségközi tábor­
noki bizottságtól 1922. év január 
I -én veszi át. Ferrarin tábornok,
s. k. (MTI.)

Budapest, dec. 28. Beniczky i 
Ödönre vonakozólag az ügyészség 
a vizsgálóbírónak vizsgálati in­
dítványt tett és kérte Beniczky 
előzetes vizsgálati fogságának el­
rendelését. A vizsgálóbíró szom­
baton ki akarta hallgatni Be­
niczky Ödönt, azonban a kihall­
gatás ma délutánra maradt. — 
Megtörtént a szükséges intézke­
dés, hogy ma délelőtt szállítsák 
át a pestvideki ügyészség budai 
fogházából a Markó-utcai fog­
házba. A kihallgatás azonban el­
marad, mert a közbejött ünnep 
alatt Lengyel vizsgálóbíró meg­
hozta a maga végzését.

A vizsgálóbíró elutasította az 
ügyészség vizsgálati indítvá­
nyát és elrendelte Beniczky 
Ödön azonnali szabadlábra 
helyezését, miután nem látja 
fenforogni a bűncselekményt. 

Lengyel vizsgálóbíró ma délelőtt 
hirdette ki ezt a határozatát és 
közölte végzését az ügyészséggel.

A végzésen röviden az áll, hogy 
a fogságban levő Beniczky Ödön 
ügyében elrendeli az azonnali 
szabadlábra helyezést.

Pontosan déli egy órakor 
hagyta el Beniczky Ödön a 
budapesti királyi ügyészség 

fogházát.

Kíséretében ügyvédje és Zboray 
Miklós voltak. A Dunaparton vil­
lamosra szállott, hol az újságírók 
azonnal interjút vettek tőle. Sza^ 
bad lábra helyezéséről a követke­
zőket mondotta: Ma délelőtt épen 
kihalgatásra vártam, amikor fél- 
egykor Lehoczkv íőügyészhelyet- 
tes tudomásomra hozta, hogy 
szabad vagyok. Végtelenül sajná­
lom, hogy nálam idősebb urak 
még mindig fogságban lenni 
kényszerültek s valósággal bom­
baként hatottak rám a vizsgáló- 
bíró megállapításai. Midőn a fő­
ügyészhelyettes közölte velem, — 
hogy ügyemben felfolyamodással 
él, kijelentettem, hogy akkor in­
kább ki sem megyek, mintsem 
hogy úgy járjak, mint Borevicini. 
Ezután azonban ebrudon kidob­
tak a cellából. Mostan hazame­
gyek és levegőt gyűjtök a tü­
dőmbe, legalább két napig.

Kijelentette Beniczky, hogy a 
politikai helyzetről még nincs in­
formációja s igy nem is nyilat- 
kozhatik. Mindenesetre igyekezni 
fog Andrássvnak segítségére 
lenni, hogy á többi fogságban 
levők is minél előbb kiszabadul­
janak. A Házba föltétlenül föl- 
megv s már az első ülésen részt 
fog venni.

Andrássy és környezete 
kilép a kereszténypártból.
Budapest, dec. 27. A karácsonyi 

ünnepek alatt meglehetősen el­
csendesedett az utóbbi napok iz­
galma, de állandóbb megnyug­
vás nem lesz. Biztosra vehető, 
hogy

talán még ez év utolsó nap­
jaiban, de az uj év első nap­
jain bizonyosan jelentős ese­
mények fognak történni poli­

tikai téren.
A változások elsősorban a keresz­
ténypárt kereteit fogják érinteni, 
amelyben tudvavelőleg a király 
itt tartózkodásával kapcsolatban 
eszközölt letartóztatások óta erős 
akció indult meg a kormány el­
len. Az akció vezetői egyáltalá­
ban nem titkolják, hogy elveik 
miatt a pártot rövidesen el fogják 
hagyni. Huszár Károly legutóbb 
kijelentette, hogy

Andrássy és környezete a kor­
mánnyal szemben a legride­
gebb álláspontra helyezke­
dik, a pártból kilép és ellen­

zékbe megy,

csak azt nem tudják, hogy a 
párt tagjai közül kik fogják kö­
vetni.

A kilépés már csütörtökön 
vagy szombaton megtörténik 
s az előjelek szerint 16—18 
képviselő hagyja el a pártol.
Andrássy a nap folyamán több 

politikussal folytatott tanácsko­
zást, többek között Apponyi Al­
bert gróffal is.

Az aj párthoz a kilépetteken 
kivid a Friedrich-párt is csat- 
lakozni fog, valamint Ferdi- 

nándy is.
ki a kiráykérdés miatt legutóbb 
lépett ki a kisgazdapártból. Hal- 
lerék csatlakozására vonatkozólag 
még nagyon ellentétesek a felfo­
gások. Egyesek szerint föltétlenül 
csatlakozik, mások szerint sem- 
miesetre sem vesz részt az ily 
alakulásban.

Budapest, dec. 27. A szociál­
demokrata pártnak a kormánnyal 
kötött megegyezésére vonatkozó­

lag szocialista részről azt az ér­
tesülést nyertük, hogy

a párt egyáltalában nem kö­
tött formális megegyezést, 
csupán tudomásul vette azo­
kat az intézkedéseket, me­
lyekkel a kormány a szoci­
alisták helyzetét könnyíteni 

akarta,
igy pédául az amnesztia rendele­
tet, az internálás megszüntetését 
s azt, melynek értelmében mint­
egy harmincezer ember mentesül 
mindennapos jelentkezés alól. A 
szocialisták egyébként ezt csupán 
az első lépésnek tartják, amelyet 
lehetőleg elég gyorsan fog követni 
a többi. Egyes szakszervezetek 
már megkezdhették működésü­
ket, ilyen a villamos alkalmazot­
tak szervezete, amit hamarosan 
követ majd a vasutasoké. Garami 
Ernő és a mérsékeltebb szo­
cialisták helyesléssel vették tu­
domásul az intézkedéseket s re­
mény van rá, hogy közülök töb­
ben hazajönnek. Buchinger Manó 
valószínűleg viszatér. Garami ha­
zajövetele azonban egyelőre még 
bizonytalan. Wcltner a tavaszon 
Amerikába megy, hol felolvasá­
sokat fog tartani.

Érdekes, hogy a kormányt mi 
indította az ismeretes intézkedé­
sek megtételére.

A soproni népszavazásnál 
meggyőződtek róla, hogy a 
szocialisták a magyar állás­

pont mellett voltak.
Payer Kálmán minden előzetes 
kormány felszólítás nélkül napo­
kat töltött a népszavazási terüle­
teken és rábeszélte a szociálistá- 
kat, hogy szavazatukat Magyar- 
ország mellett adják le. így tör­
tént, hogy Sopron és környéké­
nek iparos és munkássága a Ma­
gyarországhoz való csatlakozásra 
szavazott.

Budapest, dec. 28. A nemzet­
gyűlés holnap folytatja az in- 
demni'tási vitát, de valószínű, 
hogy az cx-Icxet a kormány nem 
igen tudja elkerülni, miután az 
indemnitáshoz az ellenzék min­
den egyes tagja hozzászól s hosz- 
szasan fog beszélni. Ha a nem­
zetgyűlés cl is határozza a nyolc 
órás ülést, csakis a pénteki napon 
kezdheti meg. A vitához ötven 
szónok jelentkezett s igy a javas­
latot még akkor sem tudja letár­
gyaltam! a kormány, ha nyolc 
órás üléseket tartanak. Az ellen­
zéki szónokok különösen kijelen­
tették, hogy a legteljesebb mér­
tékben élni fognak szólásjoguk- 
kál, mert nem akarják a kor­
mánynak azt a kellemességet 

j megszerezni, hogy az indemni- 
nást minden kritika nélkül sza- 

I itathassa meg.
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Budapest, dec. 27. A Keresz­
tény Nemzeti Egyesülés Pártja 
körében este érezneto volt az ün­
nepek hatása. A pártkörben csak 
kevés párttag jelent meg. A mi­
niszterek közül rövid ideig ott tar­
tózkodtak Vass József kultuszmi­
niszter és Beillőink Nándor nép­
jóléti miniszter. Fennjártak még 
Taszter Béla. Somogyi István, 
Haller József, beicncsér István, 
Legeza Pál és Frühwirth Mátyás 
képviselők. A [art tagjai között 
igen élénk eszmecsere folyik a 
pártban legutóbb keletkezett moz­
galmakról. A párt csütörtökön 
formális értekezletet nem tart, •— 
mert a pártvezetőség a párt kép­
viselői értekezletet január első he­
tére halasztotta el. — Andrásyy 
Gyula grófnak a pártban való 
megjelenéséhez fűzött kombiná­
ciót légből kapottnak jelentik ki, 
mert Andrássv Gyula nem is nyi­
latkozott határozottan, hogy mi­
kor fog megjelenni a pártban. — 
A pártban úgy tuuják, hogy a 
pártvezér! szerepet gróf Andrássy 
Gyula mindaddig nem óhajtja 
betölteni, amíg a lázadás címen 
ellene emelt cl jó rá; ügyében a bí­
róság végérvényes határozatot 
nem hozod. Délután Andrássy 
Gyula gróf lakásén megbeszélés 
folyt, amelyen Andníssyn kívül 
Haller 1st .ón és a délelőtt szabad­
lábra helyezett Beniczkv Ödön 
vettek részt.

Budapest, dec. 28. Az Andrássy 
Gyula gróf lakásán folytatott tár­
gyalások váratlan fordulatot hoz­
tak. Apponyi Albert gróf ugyanis 
kinyilatkoztatta, hogy a keresz­
ténypárt vzetőivel folytatott tár­
gyalások után arra az álláspontra 
jutott, hogy az aj ellenzéki párt­
ban semmi körülmények közöli 
nem vállalhat vezetői szerepet.

Délután megjelent Andrássy 
Gyula gróf lakásán Haller István 
és tárgyaltak a poitikai helyzet­
ről. A pártvezért felkereste Be- 
niczky Ödön is.

A tárgyalásokról semmi hir 
sem szivárgott ki.

A kereszténypártban a tanács­
kozások nyomán azt hangoztat­
ták, hogy a párt bomlását elke­
rülhetetlennek tartják. Úgy szá­
mítanak, hogy Andrássy Gyula 
gróffal tiz ember vonul ki a párt­
ból, tíz ember Huszár Károlyhoz 
csatlakozik, aki minden feltétel 
nélkül támogatja Bethlen István 
gróf miniszterelnököt. Negyven 
ember Haller István vezetése alatt 
fentartja a pártot és megtartja a 
párt eddigi szerepét és taktikázás­
sal igyekszik emelni választási 
esélyeit szociális programra han­
goztatásával.

A kisgazdapártban is forrongás 
következik be a közeli napokban. 
Megállapítható, hogy a kisgazda- 
pártban is három frakció van.
Az egyik nagyatádi Szabó István 
híveiből rekrutálódik, — amely 
pandanja a Haller-féle csoport­
nak. A másik frakció a Mayer— 
Rubinek-félc frakció, amely a 
Huszár Károly-féle csoportnak fe­
lel mg. A harmadik a párt ama 
nehány tagjának csoportja, akik 
át gravidálnak a Rassay Károly- 
féle ellenzéki oldalra.

Január elsejével 
ex-lex fenyeget.

Budapest, dec. 27. A nemzet 
gyűlés négylapos rövid kará­
csonyi szünet után szerdán kezdi

Elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság 
az 1922. évi költségvetést.

A város sürgeti a postapalota felépítését.
A jog- és pénzügyi bizottság 

kedden délután, Vargha Elemér 
ülést tartott, amelyen letárgyal­
ták az 1922. évi költségvetést.

Napirend előtt Márk Edre udv. 
taácsos szólalt föl. Rámutat arra, 
hogy

a debreczeni postapalota fel­
építése aktuálissá váll, mert 
most már eldöntött dolog, 
hogy az egyik postaigazgató­
ság Debreczenben nyer elhe­

lyezést.
A postahivatal eddig is a leg­
szűkebb helyen szorongott, ahol 
alig lehetett hivataloskodni, — 
most pedig, hogy az igazgatósá­
got is felállítják, a zsúfoltság 
miatt egyenesen egészségtelen.
Az állam tudvalevőén öt posta­
palota felépítését határozta el, a 
város pedig már ki is jelölte a 
Hatvan-utcán az uj postapalota 
telkét. Indítványozta tehát, hogy

a városi tanács tegye meg a 
szükséges lépéseket minden 

. fórum elölt, hogy a debre­
czeni postapalota [elépítése 
iránt sürgősen intézkedjenek.
A jog- és pénzügyi bizottság 

az indítványt elfogadta.
Vásáry István dr. tanácsnok 

előterjesztésére a bizottság java­
solja a közgyűlésnek, hogy mi­
vel a közúti költségvetést 1922. 
évre a kereskedelemügyi minisz­
ter rendeleté folytán elkészíteni 
nem lehetett, a közúti költségek­
re adjon három havi indemni- 
tást. A főszámvevő előterjeszté­
sére pedig javasolja a bizottság a 
közgyűlésnek, engedélyezzen az 
utak helyreállítási munkálatai­
nak költségeire 2 millió koronát. 
Amit a városi betétekből vegyen 
kölcsön a tanács, mindenkor csak 
a teljesitett munka erejéig.

Javasolja a bizottság a világí­
tási vállalat nyugdíjasai részére 
a tisztviselők részére megállapí­
tod kedvezmények megadását.

Egyhangúan pártolta és elfo­
gadásra ajánlotta a bizottság a 
közgyűlésnek, hogy Any Lajos 
ti), főszámvevő részére a már 
megadott ,‘i000 korona személyi 
pótlékon felül odaadó, buzgó mű­
ködésének, érdemes munkássá­
gának elismeréséiül adja meg a 
IX. és VII. fizetési osztály I. fo­
kozata közt levő különbözeiét, 
7020 koronát, mint nyugdíjba is 
beszámítandó személyi pótlékot, 
így Ary Lajos és Kondor Kál­
mán egyenlő fizetést kapnak.

Tárgyalás alá vette ezután a 
bizottság az 1922. évi költségve­
tést.

A világítási vállalat költségve­
tésénél kimondta a bizottság, 
hogy mivel a vállalat rendes 
költségvetési készleni nem tudott, 
javasolja a közgyűlésnek, bőgj- 
adjon február 28-ig indemnitást 
a vállalatnak, a kért áram- és 
gázáremelést azonban ne adja

meg. Egyben küldjön ki a ta­
nács egy háromtagú küldöttsé­
get, amely vizsgálja meg a vál­
lalat vezetését és állását.

A nyomda-vállalatnál java­
solta a bizottság, hogy részesedés 
cirnén 200,000 koronát fizessen 
be a vállalat a házipénztárba, - 
mert oly jó meneteli! üzem, littgy 
ezt megbirja.

A téglagyár kötségve lésén él ja­
vasolja a bizottság, hogy a köz­
gyűlés sürgősen töltse he az üzem 
vezetői állást. Annak tudomásul 
vétele mellett, hogy az uj veze­
tés folván a köztisztasági válla­
latnál örvendetes, javulás állott 
be, a vállalat költségvetésének 
elfogadását ajánlotta a bizottság.

A házipénztár és alapok költ­
ségvetését refrálta ezután Zem­
pléni Kornél dr. tb. tanácsnok, 
előadó nagy szakértelemmel és 
hozzáértéssel. — Nagy javulás a 
költségvetésben, hogy a rendes 
szükségleteket fedezik a rendes 
bevételek. Rámutatott arra, hogy 
az ingatlanok nem jövedelmez­
nek eleget. A tárgyalás során sok 
felszólalás hangzott el. Ezeknek 
nyomán a bizottság kisebb mó­
dosításokkal elfogadásra aján­
lóba a közgyűlésnek a házipénz­
tár és alapok költség vetését is. 
Javasolta, Írjon föl a közgyűlés 
a házingatlanok szabad haszná­
latát korlátozó intézkedések meg­
szüntetése iránt, továbbá azért, 
hogy a ha rakok anyagát vagy 
adja vissza az állam, vagy az ér­
téküket térítse meg. Kérj föl Mis­
kolc zy Lajos főispánt, hogy az 
államnak előlegezett 18 millió 
megfizetése iránt személyesen 
járjon el a kormánynál. Intézked 
jók a közgyűlés a létszámcsök­
kentés, megfelelő erők alkalma­
zása s az üresedésben levő állá­
sok betöltése iránt. Az egyes té­
teleknél különböző megjegyzése­
ket tett még a bizottság.

Javasolta a bizottság, hogy a 
kölségvetést a leli módosítások­
kal fogadja el s Így

a pótadó-kulcsot a javasolt
■ -ban fogadja el.

Javasolta a bizottság, hogy a 
behelyettesített napid ijasok az 
illető tisztviselői állás javadal­
mát kapják. Javasolta még, hogy 
a tisztviselőké]-; és alkalmazot­
taknak eddig élvezeti javadalma­
zását a közgyűlés adja meg 1922. 
évre is és az eddig tapaszait ki­
sebb sérelmeket szüntesse meg.

Javasolta még, hogy a város 
felesleges pénzkészleteit a debre- 
ezeni pénzintéztekben helyezze 
el .'i és fél ';, az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezetnél két 

részt T ,, a Debreczeni Gazdák 
Bankjánál kisebb tételeket 8 és 
fél 1, mellett azzal a kikötéssel, 
hogy tartoznak ezek az intézetek 
szükség esetén 5% mellett a vá­
rosnak kölcsönt adni.

meg ülésezését. Ij’-v előtt le kell 
még tárgyalnia két javaslatot, a 
szerzői jogi javaslatot, valamint 
azt a javaslatot, ami lynek bizott­
sági jelentéséi Mózer Ernő előadó

holnap nyújt,; i be a Ház elé. A 
külügyi es küzg I :d;: >ági bizottság 
ugyanis legutábbi illésén letár­
gyalta az egyes l.ülállamokkal 
való kereskedelmi és forgalmi vi­

szonyunk ideiglenes rendezéséről 
szóló örvény javaslatot s ennek 
bizottsági jele ileset fogja Mózer 
Ernő előadó már a holnapi ülé­
sen beterjeszt -tv A jelentés rá­
mutat annak a fontosságára,_
hogy kereskedelmi szerződések 
nélkül közgazdaság- élet lehetet­
len. Sajnos a háború kitörése óta 
amióta rendes szerzi ("léseket kötni 
nem volt lc’u -..séges, a kormányok 
évről-évre ülő l 'lhalalmazással 
jogosít tall ik tel arra, hogy külön­
böző hossz i'.ü röviricbb lejáratú 
ideigenes szerződéseket megköt­
hessenek. Minthogy a jelenlegi 
kormánynak ez a felhatalmazása 
december 81 -én lejár, a bizott­
sági jelentős kéri, hogy ilyen 
szerződések megkötésére a Ház to­
vábbi cgv évre adjon felhatalma­
zást a Kormánynak. Mózer egy­
úttal a ja vasi ti: a a sürgősség ki­
mondását fogja kérni, ép azért, 
mivel annak december 31-én tör­
vényerőre kell emelkednie. A Ház 
a javaslatra a sürgősséget ki is 
fogja mondani és azt azonnal le­
fogják Argyahii.

Az ellenzék szónokai az indem - 
oltás vitájában még mindig liosz- 
szabb beszédekre készülnek. 
Előrelátható, hogy a Ház az in- 
demnitás vitájával december 31. 
nem fog végezi,• bár a kormányt 
támogató pártok részéről a vitát 
semmi körülmények között nem 
akarják elnyújtani. A keresztény­
párt részéről is csupán egy szó­
nok szólal lel az indemnilási já­
rását mellei1. A koimányt támo­
gató pártok a humány által kért 
hat hónapos indemnitást megsza­
vazzák, mig az ellenzék a vita el­
nyúlj Pisával a kormánytól az in- 
demnilas n.őtarlan ónak három 
hónapra vdó leszállítását akarja 
kierőszakolni. A koimány termé­
szetesen ragaszkodik a javaslat­
ban kért hat hónapos indemni- 
táshoz, annyival is inkább, meri 
tavasszal választások lesznek és 
az tij pailament nyár elején nem 
ülhet össze. Áment y iben az ellen­
zék megakadályozná hogy- az in- 
deinnitás de ember 31-ig törvény 
erőre emelkedjék, a kormány a 
liszt viselői fizetéseket január el­
sején folyósítani fogja, annyival 
is inkább, mert reméli, hogy a 
nemzetgyűlés később az utólagos 
felment vényt megadja. Az indem- 
ni tás vitája 'gy átnyúlnék január 
havára.

I
lÉpesten 623 egyént bocsá­

tottak szsMe
Budapest, december 27. A kor­

mányzó részéről a karácsonyi ünne­
pek alkalmával kihirdetett közke­
gyelmi eljárás nlapján az országos 
letarUi/.lalósi intézetekből és a bu­
dapesti fogházakból ezideig össze­
sen 020 oliíéllet és részben terheltet 
bocsátottak szabadlábra, tizek közül 
20 egyént a budapesti kir. törvény- 
széki, 121 egyént a pest vidéki kir. 
törvény széki, 7.'i egyént az országos 
gv iij tőfoghá zból. 8 egyént a Szerb- 
utrai kisegítő fogházból, 282 egyént 
n váczi. 2.1 egyént a Máriu-nosztrai 
női fegyintézetből és 150 egyéni a 
szegedi királyi börtönökből hoc,á 
íoítak szabadon. A kegyelem alá eső 
többi egyén ügyeinek vizsgázása fo­
lyamatban van. A vidéken a kózko- 
pvelmi elhatározás végrehajtása 
szintén folyamatban van. A szaba­
don bocsátottak számáról azonban 
még nem állanak adatok rendelke­
zést e
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j!párisi divathóbort.
A párisi előkelő társaság asz- 

szonyai, akiknek mindig uj és 
nj divat kell, egyik szélsőségből a 
másikba esnek. Motsanában az a 
jelszó kapott lábra Párisban — 
vissza a természethez s az ősem­
beri szokásokhoz.

Ez a jelszó formálja ki a leg­
újabb divatot, mely a dús préme­
ket hozta forgalomba s a dzsungel 
vadállatainak bőre lepi cl mosta­
nában a linóin s kecses párisi sza­
lonokat. A legáltalánosabban 
használt és legközönségesebb di­
vat a „Darvin-kopeny“, mely ma­
jom szőrméből készül, de sűrűn 
láthatók a tigrisek, leopárdok, vad 
macskák s jaguárok bőréből ké­
szült szőrmék is a vakítóan fehér 
női vállukon.

De a „vissza a természetesség­
hez", jelszó nemcsak a szőrme di­
vatot hozta magával, hanem a 
barbár nagy darab ékszerek őrü­
letét is. A hét legérdekesebb ese­
ménye volt, midőn a Cafe de Pa­
risban megjelent Gabys Morlay 
színésznő egy zebra bőrből készült 
szörmekabátban.

Súlyos, nehéz arany karperecét 
viselnek a nők, nemcsak a kar­
jai non, hanem a bokáik felett is 
és hatamas aranykarikákat a fü­
lei knen.

A tánctermekben egv legújabb 
diva tu táncót járnak, melyei — 
Adám és Éva ölelésnek keresztel­
lek cl. Ez a Shimmvnek egy faj­
ta gr, melyben a táncosok egymás 
csípőire tett kézzel táncolnak és 
egyhangú ütemekre kígyózó moz­
dulatokkal simulnak egymáshoz.

Ennek a vad divatnak egyik leg 
újabb jelensége egy látványos já­
ték. mélyet a Bataclan színházban 
adnak elő, ahol a fenti táncot 
Van Ruren és Mdlle Guy járják 
az éden kertjében.

A színház páholyai eslcről-es- 
tére megtelnek a legjobb társaság 
beli nőkkel, akik hatalmas szőr­
méikben s dúsan felékszerezve él­
vezik az előadást.

Két gyermek küldi 
szeretettel...“

Az „Egyetértés cipöakció“-ja a 
karácsonyi ünnepek múltán 
újabb lendületlet vesz. Folytatjuk 
tovább a gyűjtést, hogy minél 
több mezillábos iskolás gyerme­
ket láthassunk el a nélkülözhetet­
len lábbelivel. Mert igen nagg 
ezeknek a száma. Már is türel­
metlenül várják a cipő-segélyt, 
mert hiszen rövidesen itt lesz az 
idő, amikor újra iskolába kel­
lene menni nekik.

Az „Egyetértés cipőakciójá“- 
nak intéző-bizottsága mindent el 
fog követni, hogy az akció minél 
nagyobb eredménnyel záruljon.
Ismételten is figyelmébe ajánlja 
ezt Dehreczcn egész társadalmá­
nak s kéri, hogy vegye szivére a 
szegény iskolás gyermekek ügyét.

Az áldozatkészségnek egy meg- 
'huitő példája az alábbi levél, —
.amelyet tegnap kapott az Egyel- 
eírtés szerkesztősége :

..Ezen összeget (száz koronát) 
a szegény gyermekek cipőjére 
szintén két gyermek küldi 

szeretettel :
Hajduhadház, 1921 dec. 23.

A Kiss testvérek.
U t, I_n t,j,~ ,1J ,fíp /‘»un TV . S***K0*

Egyesület ni el nőkét, továbbá 
Postás Istvánt, a városi elöljáró­
ság vezetőjét, Keresztessy István 
nyomdaigazgatót, dr. Ecsedy Ist­
vánt és a többi ismert Istváno­
kat is.

> közgyűlés tárgysorozata. A 
városi tanács tegnap tartott ülé­
sén megállapította a 31-iki köz­
gyűlés tárgysorozatát, amelyre 
35 tárgyat tűzött ki. amelyek közt 
szerepel az 1922. évi költségvetés, 
a városi pénzek elhelyezése, né­
hány bizottság újjáalakítása és 
több más fontos ügy.

A postatiszt tragédiája. Murvav 
Miklós debreceni postatiszt né­
hány nappal ezelőtt fogat huzatot! 
az egyik delire mi fogmüterem- 
ben. A foghúzás után Murvav 
erős fájdalmakról panaszkodott 
úgy, hogy a klinikára kellett bet— 
w'ii Ili i ni A klinikán már nem

A Veréb Lajos Első debreczeni 
bőrgyára jelentős adománnyal 
gyarapította az ,,Egyetértés cipő- 
akciójá“-t. Ezt az értesítést és 
küldeményt kapta tőlük Kotier 
Ferenc, az intéző-bizottság tagja:

„Csatoltan van szerencsém a 
szegény gyermekek cipőakciójára 
két darab lóbőrt és egy oldat tal­
pat tisztelettel megküldeni“.

A nemcsszivü adományozó ál­
dozatkészsége bizonyára köve­
tésre talál a timármesterek köré­
ben.

Az Egyetértés cipöakciójá-va 
szánt mindennemű adományokat 
az Egyetértés szerkesztőségébe 
(Kossuth-utca 2. szám) kegyes­
kedjenek beküldeni.

Tisztelettel felkérjük az „Egyet­
értés cipőakciója“ intéző-bizottsá- 

ának tagjait, hogy a további te­
endők megbeszélése végett ma, 
szerdán este hét órakor az Egyet­
értés szerkesztőségében megje­
lenni szíveskedjenek.

lehetett rajta segíteni s rövid idő 
múlva meghalt. A tragikus véget 
ért ember hat gyermeket hagyott 
maga után, kik most a lcgsivá- 
rabb jövő előtt állanak.

A város bepereli a kincstárt, 
ha nem fizet. Vargha Elemér dr. 
tb. főjegyző, aki több igen fontos 
ügy megsürgetése és elintézése 
végett Budapesten járt, tegnap 
referált a tanácsülésnek utjának 
eredményéről. A főjegyző el­
mondta, hogy a reá bízott dol­
gokban eljárt, különösen pedig 
ama követeléseket sürgette meg, 
amelyek az állammal szemben a 
város részéről fennállónak. Ez a 
követelés tudvalévőén meghaladja 
a 18 millió koronát, aminek csak 
a kamata egy évben egy millió 
korona s ezt az adósságát az ál­
lam eddig egyáltalán nem fizette. 
A főjegyző sürgetésére megigér-

István napja. A régi világra 1 
emlékeztető melegséggel ütme- j 
pelték meg Debreczenhen István 
napját, amely karácsony máso­
dik napjára esik. A Gazdasági 
Egyesület hétfőn délelőtt impo­
záns küldöttséggel kereste föl 
Jóna Istvánt, az Egyesület agilis 
elnökét, akihez Ekli József inté­
zett szives hangú üdvözlő beszé­
det, majd pedig a kedélyesebb 
hangulatban dr. Ecsedy István 
olvasott föl tréfás s nagy hatást 
keltő verses köszöntőt. Ugyan­
csak sokan gratulálták névnapja 
alkalmából Vásáry Istvánt, a vá­
rosi tanács e kiváló és nagyte­
het ségü tagját. Küldöttségek ke­
resték föl Balogh Istvánt, a Pol­
gári és Gazda Kör közbecsiilés- 
hen álló elnökét is, akit a Gaz­
dasági Egyesület részéről Jóna 
István elnök üdvözölt meleg han­
gon. őszinte s nagyon kedves 
megtiszteltetésben részesült fírák 
István, a Függetlenségi Kör ügv- 
buzgó elnöke is, akit a kör részé­
ről nagy deputáeió élén Hatvány 
József igen szép beszéddel üdvö­
zölt. amelyhez aztán más depu- 
táeió is hozzá fűzte szives jókí­
vánságait. Sokan gratulálták 
Polgárig Istvánt, a Gazdasági

Állandóan nagy választék

kézimunka
különlegességekben, hímző-se­
lyem, horyoló és kötő limaiak, 
gyapjufonulak dlvatszlneklien

Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.
Rubin Farkas özegye

Kossuth-utcn 15. szám.

és mii idegen pénzt, irányét, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Bníorok zomancazasal
és fényezését
házonkivül is vállalja

SCHULLER
i Slmonffy-utca 25. sz.

Telefonszám 806.

Mélyen leszállított árak
mellett vásárolhat

újévi ajándékot
as

(Bika épület).
Nagy választék velou- 
rok, férfi és női gyapjú­
szövetek, selymek, bár­
sonyok, flanellek, vász­
nak, férfi és női fehér- 
nemüek, kötött árúk 
és piperecikkekben, oo

ték a minisztériumban, hogy két 
millió ötszázezer koronát törlesz­
tetlek és ezt ki is utalták, de ki­
látás sincs arra, hogy mikor tör­
leszt a kincstár megint. A tanács 
egyáltalán nem örömmel vette tu­
domásul ezt és erősen hangoztat­
ták a tanácstagok, hogy ha az 
állam rövidesen nem fizeti ki az 
adósságát, bírói utón, per utján 
kell a követelést érvényesíteni. — 
Egyéb ügyekben csupa kedvező 
biztatást adtak a minisztériu­
mokban Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyzőnek, igy megígérték, hogy 
a vigalmi adótételek felemelésére, 
az Arany Bika szerződés (kelt 
1918-ban) jóváhagyására, a szó­
vá ti birtok eladására, a közüzemi 
pótlékok jóváhagyására vonatko­
zóan kedvező és gyors intézkedé­
seket tesznek.

A segesvári Petőfi-szobor Kis­
kunfélegyházán. Kiskunfélegyhá­
záról jelentik: A kiskunfélegyhá- 
zai közönség most mozgalmat in­
dított, hogy megmentse a seges­
vári Petőfi-szobrot, amely jelenleg 
egy budapesti ércöntődében van, 
hogy azt Félegyházán állítsák fel 
Petőfi szülőháza előtt. A város kö­
zönsége nevében dr. Holló Béla 
polgármester terjedelmes bead­
vánnyal fordult Vass József kul­
tuszminiszterhez és külön bead­
ványt intézett Pékár Gyula állam­
titkárhoz is, a Retőfi-társaság el­
nökéhez. A bcadvár.vban kötele­
zettséget vállalt arra, hogy ha Er­
dély valamikor felszabadul, akkor 
ilyen müértékü szobrot állítanak 
fel a régi szobor helyén. A város 
természetesen magára vállalja a 
szállítás és a felállítás költségeit, 
méltó talapzatról gondoskodik, 
ezenkívül 50 ezer koronás ado­
mányt ajánl fel egv Petőfi-hiz 
céljára. Ha az illetékes ténvezők 
hozzáiárulnak a tervhez, akkor a 
szobrot március 15-én országos 
ünnepély keretében avatnák fel.

Túlzsúfolt a szegényház. A sze­
gén xni évi bizottság jelentette a ta­
nácsnak, hogv a szegényház túl­
zsúfolt s oda szegényeket elhe­
lyezni már nem lehet. Ezért in­
dítványozta,, hogv a tanács vagy 
béreljen helyiségeket, vagy az 
imatermet alakíttassa át ideigle­
nesen elhelyezésre alkalmas helyi­
séggé. A tanács egyik módozatot 
sem fogadta el, hanem utasította 
a szegényügyi bizottságot, hogy 
csak végső esetben helyezzen el 
szegényeket a szegényházba, ha­
nem ehelyett inkább nagyobb se­
gélyeket adjon ki.

A Csaba-Egvesület zászlója. 
Az orvostanhallgatók néhány 
nappal ezelőtt alakult „Csaba baj 
társi egyesülete" debreceni nők 
kezdeményezésére egyleti zászlót 
fog készíttetni, melynek kihimzé- 
sét több urleány magára vállalta. 
A zászló előállítási költségeinek 
fedezésére egyébként az egyesület 
gyűjtést is rendez. A zászlóra 
Kovács János földbirtokos és neje 
Mándy Janka 10,000 koronát adó 
mányoztak, amelyet ezúton kö­
szön meg az egyesület vezetősége.

Meghalt a meglőtt hajtó. A 
nagvlétai vauaszaton meglőttek 
egy Terhes János nevű hajlót. A 
Terhes János sebe inficiálódott, 
tetanust kapott s tegnap reggel 
meghalt.

Névjegyek a legolcsóbban, a leg­
szebb kivitelben azonnal készül­
nek Csálliy Ferenc papirkereske- 
désében Piac-utca 8. Újévi nap­
tárak a legnagyobb választékban,

■-n * • •
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Pályázók a városi toronyórák 
javítására. A városi tanács pá­
lyázatot hirdetett a toronyórák ja 
vitására. Kel pályázó jelentkezett 
Az cgvik Néma Lajos gépészmér­
nök, aki hatonként 3000 koronát , 
s egy évre egy öl fát, vagy pedig 
1800 koronát havonként és egy öl 
fát évenként követelt, amely 
utóbbi esetben ;f városnak kellett 
volna adni az anyagokat. A má­
sik pályázó Borbély Károly ké­
pesített órásmester aki az órák 
javítási és karbantartási munká­
ját évi 16.000 koronáért vállalta.
A tanács a munkákkal Borbély 
Károlyt bízta meg.

Baleset az egyetemi építkezésnél 
Tegnap délelőtt az egyetemi épít­
kezésnél súlyos baleset történt. 
Egy több mázsa sulvu vasdarabot 
emelő lánc elszakadt és a lezu­
hanó vasdarab a felvonó mellett 
álló Ungvári József munkás jobb 
karját érte, amelyet könyöktől le­
szakított. A munkást, akinek ál­
lapota súlyos, beszállították a 
közkórházba j

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen jó anyánk, anyósom, testvé­
rein. nászunk, sógornőnk özv. Tóth 
Fereiienc szül. Mezei Mária folyó ho 
-7-én, hajnali 2 órakor, életének 57., 
bus Özvegységének 16. évében, 2 heti 
súly« s szenvedés után elhunyt. Ked­
ves halottunkat folyó hó 29-én, csü­
törtökön délelőtt fél J1 órakor fog­
juk a Garay-uica 24. számú házunk­
tól. az ev. református egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtéle- 
lére rokonainkat barátainkat, jó is­
merőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk Áldás és béke poraira ! Ba­
rnító* gyermekei : Margit férjével 
Belónyessy Sándorral; József. Test­
vére : özv. Nagy Istvánná, született 
Mezei Erzsébet. Násza : Belényessy 
László nejével Tardi Erzsébettel; 
gyermekei : István nejével Magyar 
Erzsébettel és gyermekei és Ilonka. 
Elhunyt férjének testvére: Tóth Gor­
g'dy ncjé\ el Kovács Zsuzsánnával. 
Nalamint közeli és távoli rokonok 
nevében is.

Városi nyugdíjasok figyelmébe.
Felhivatnak a városi nyugdíjasok 
és özvegyek, hogy az 1921 április 
hó 1-től 1921 december hó 31-ig 
járó rendkívüli segélyük, továbbá 
a beszerzési segély felvételéhez 
szükséges nyugtanyomtatványok 
átvétele végett a városi számvevő­
ség 17. szánni szobájában mielőbb 
jelentkezzenek. Egyben felhívjuk 
a számvevőségi hirdető táblára 
nyugdíjasaink figyelmét. Városi 
számvevőség.

Házasságszédelgó legény. Szabó 
Lajos 24 éves bagaméri lakos, aki 
jelenleg Budapesten tartózkodik, 
még 1919-ben Szabó Zsuzsi Egy- 
malom-utca 8. szám alatti la­
kostól 19,000 koronát csalt ki az­
zal a hitegetéssel, hogy feleségül 
fogja venni. Később megint kért 
10,000 koronát a leánytól, aki 
azonban ezt már megtagadta, 
mire a fiú ott hagyta a leányt és 
nem adta vissza a pénzt sem. — 
Szabó Zsuzsi erre följelentette 
Szabó Lajost, akit most csalás 
miatt köröz a debreceni rendőr­
ség.

Szcpessy Ferenc tánciskolájá­
ban január 2-án délután 6 órai 
kezdettel egy uj tanfolyam veszi 
kezdetét. Beiratás egész nap. Si- 
moníTy-utca 1. c) II. cm.

Férfi kalapok, sapkák, gyönyö­
rű nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.

A dohánygyári lopás vádlottjai 
vizsgálati fogságban maradnak.

Az ügyész nem nyugodott bele a szabad 
lábra helyezésbe.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
A néhány nappal ezelőtt fel­

fedezett dohánygyári lopásokkal 
kapcsolatban előzetes vizsgálati 
fogságba kerültek szabadlábra 
helyezése ügyében, — mint te- 
mertes, — a vádlottak védői a 
vádtanácsnál lépéseket tettek s 
tekintélyes összegű kauciót aján­
lottak föl arra az esetre, ha a ta­
nács őket szabadlábra helyezi.

A Viskv Sándor dr. elnöklete 
alatt működő vádtanács a felter­
jesztéssel tegnapi ülésében fog­
lalkozott s úgy határozott, hogy

a vizsgálóbíró állal letartóz­
tatni rendelt egyénekkel szem 
ben a szabadlábra helyezési 

kérelemnek helyt nem ad.
A vádtanács döntésének Papp 
Tamás, Weisz Márton, Napi/ 
Samu és Klovák Jánosra vonat­
kozó része pedig kimondja, hogy 
az illető négy vádlott is csupán 
az ügyvédek által felajánlott 
kauciónak tekintélyesen nagyobb 
összegre emelése esetén helyez­
hető ideiglenesen szabadlábra.

A vádtanács megállapítása sze­
rint

Papp Tamás 200,000. Weisz 
Márton 200,000, Nagy Samu 
60,000, Klovák János 50.000 
korona kauciót volna köteles 
deponálni szabadlábra helye­

zése esetén.
E megállapítás szerint felemelt 
kauciót a vádlottak hajlandók

volnának lefizetni, — a királyi 
ügyészség azonban nem nyugo­
dott meg a vád tanács döntésében, 
hanem az ellen a királyi táblá­
hoz felebbezést jelentett be. En­
nek következtében a négy vádlott 
mindaddig vizsgálati fogságban 
marad, amig a királyi tábla az 
ügyészség felebbezését el nem in­
tézi.

A szabadlábra helyezések ügyé­
től függetlenül Preineszberger 
Jenő dr. vizsgálóbíró vezetése 
mellett a nagy lopás ügyében 
még mindig folyik a vizsgálat.

Az eddigi adatok szerint több 
mini fél millió koronás kár­

ról van szó,
de minden valószínűség meg van 
arra, hogy a dohánnyal való bű­
nös manipuláció nem csupán a 
legutóbbi két éven keresztül folyt, 
hanem

a megelőző esztendőkben is 
történtek kisebb-iiagyobb 

üzelmek,
amelyek a kincstárnak jelentős 
károkat okoztak. Ezen feltevés 
alapján a dohánygyári üzemvi­
telnek több évre visszamenőleg 
történendő rovanesolását rendelte 
el Preineszberger vizsgálóbíró s 
csak annak befejeztével lesz két­
ségkívül megállapítható, hogy a 
tolvajok mit, mennyit és milyen 
utón tulajdonítottak el a kincstár 
vagyonából.

Bombavelés Aradon. Külföldi 
hírlapok közleményeiből értesü­
lünk, hogy nem régen Aradon 
bombát dobtak a Generali bizto­
sitó intézet palotájára, melyet a 
felrobbant bomba tönkretett és 
egyszersmind több mint száz ka­
tonát és rendőrt elpusztított. Az 
eset a városban nagy félelmet kel­
tett. A gonosztettről részletesebb 
tudósítás hiányzik.

Éelmiszcrek ós ruházati cikkek 
óriási ára Ausztriában. Megbízható 
ismerős forrás közli velünk Felső- 
Ausztriúból az alábbi árakat, ame­
lyek mindennél ékesebben mutálják 
Ausztriának pénzügyi züllöttségét 
és lakóinak a megélhetésért való 
rendkívüli küzdelmeit. De mulatják 
azt is. hogy Csonkamagyarország 
mily magasan áll gazdaságilag 
Ausztria fölött, hová tehát csak bru­
tális erőszakkal lehet a magyar ko­
ron területéből bármit is átcsatolni, 
mert bizony józan ésszel, a magyar 
szívről nem is szólva senkisem ki- 
vár.kozhatik oda Az elrettentő arak 
a kövekezők : 1 kilogramm marha­
hús 600 korona; borjúhús 700 kői.; 
sertéshús 1200 korona; füstőlthus 
1400 korona; kolbász 700 korona; 
zsir 1200 korona; vaj 2000 korona; 
liszt 3—100 korona, búzadara 400 
500 korona; rizs 500 korona; cukor 
650 korona; hagyma 500 korom; 
kávé 2000 korona; keményítő 700 ko­
rona. Egy kis cipó 500 korona; egy 
kis zsemlye és sóskifli 22 korona; 
egy citrom 80 korona; egy kis darab 
szappan 250 korona. Égy liier tej 10 
-60 korona. Egy tojás 60 korona. 
Egy kiló krumpli 30—50 korona. - 
Egy tehén 200 ezer korona; egy ló 
700 ezertől egy millióig. Egy három- 
mázsás hízott disznó 400 ezer kor 
Egy pár cipő 15 ezer korona ; cipö-

talpalás 1800 korona. Egy zsebkendő 
500 korona ;»egy pár cipőfűző 120 K 
Kosztümszövet méterje 8 ezertől 35 
ezerig. Egy karika cérna 1300 kor.; 
varróselyem 180 korona; egy mat­
ring kölöpamut 1200 korona. Forrá­
sunk azt Írja, bog)- az árak még 
napról-napra emelkednek s az élel­
micikkek hiánya hovatovább érez­
hetőbb. Mindebből az látszik hogy 
Ausztria összeomlása elkerülhe 
teilen.

Szilveszter estély. Debrecen vá­
ros társadalma által előnyösen is­
mert Egyetértés színjátszó társa­
ság az olahok által szeld ült szín­
pada nak helyreállítása javára í. 
ho 31-én este fi órai kezdettel sa­
ját helyiségeiben nagyszabású 
Szilvestcr estét rendez. Xz agilis 
rendezőség mindent elkövet, hogy 
műsorával a sikerekben gazdag 
évet méltó módon fejezze be s 
hogy a Szilveszter mindenkinek 
sokáig emlékezetében maradjon. 
Kiváló ötletes műsor, meglepeté­
sek Tánc reggelig ! Jegyek 29-től 
kezdődőleg a mühelyi portásnál 
kaphatók.

Már csuk pár napig gondolkoz­
hatsz. hogy mégis csak meg kell 
vtnn: ;; Bugyi Sándor kipes csiziós 
knleudáriomát. Kapható a könyves­
boltokban és a kiadóhivatalban. 
Csapó utca 10.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpontosabban 
készít és javít FÖLDVÁRI Dcbre- 
czeni Első Eektrotechnlkal gyár, 
Széehenyi-utca 55. Telefon 158. "

A világhírű shimmy a legrövi­
debb idő alatt tökéletesen csak 
Szcpesy mesternél tanulható. Si- 
monlTy-utca 1. c) 11. em,

A fővárosi sajtó kibontakozása. 
Karácsony ünnepe már előre ve­
tette a fővárosi sajtó nagyarányú 
kibontakozásának képét. A tröszt- 
szerűség jegyében indul ez, amely 
tudvalevőleg már előbb jelentke­
zett a főváros színházi életében. 
Ott megalakult az Unió színház 
r.-t., amely egymásután vásárolta 
meg a főváros színházait. Vele 
szemben az amerikai tőke lé­
pett fel Ben Blumenthallal, aki 
megszerezte a Vígszínházát, 
újabban pedig a Fővárosi Or­
feumból csinál opcreltc-szinpa- 
dot. Viszont az állam a Nemzeti 
Színház és az Operaház mellett 
kezelésbe vette a Városi színhá­
zat is. A fővárosi sajtó csak kö­
veti ezt a példát. Az Est lapkiadó­
vállalat átvette már a Magyaror­
szágot, Pesti Naplót. Sajtóembe­
rek úgy látják, hogy már csak 
egy német nyelvű napilap hiány­
zik az érdekköréből, esetleg egy 
képes hetilap is, amelynek ala­
pítására különben tett is már kí­
sérletet. Most aztán megmozdult 
a másik nagy sajó-crdckeltség 
is : a Légrádi Testvéreké, amely 

t a Pesti Hírlap c. reggeli napilap- 
1 jához hozzá kötött egy délutáni 
, napilapot is : a Magyar Hírlapot, 

át vevőn annak kiadásál. Emel- 
I lett az 6 tulajdonukban van az 
, Érdekes Újság c. képes hetilap 

is. Mindez a sajtó avalottabb 
szemű embereinek nem megle­
petés. Elvannak készülve arra is, 
hogy mihelyt a lehetőségek meg- 

j nyílnak, ez a hatalmas verseny 
■ a fővárosi sajtó rohamos — kon- 
; cepeiójában még csak sejthető, 

egészen uj színeket mutató —
I fejlődését fogja eredményezni. 

Mi azzal is tisztában vagyunk, 
hogy mindez nem marad hatás 
nélkül a vidék sajtójára sem. A 
vidéki lapok közül a Miskolczon 

j megjelenő Reggeli Hírlap terje- 
j delemben még a fővárosi sajtót 

is túlszárnyaló s a legnagyobb 
áldozatkészségét mutató 56 olda­
las karácsonyi számmal lépett a 
nyilvánosság elé. Ez a magánvál- 

! Ínlat már szinte programmsze-j 
1 riien dolgozik. Hogy melyek azok 
i az uj lehetőségek, amelyek majd 
; annak idején a vidéki sajtó szá­

mára is megnyílhatnak, az ter­
mészetesen egyelőre a sajtó em­
bereinek érzéke, tehetsége és 
titka. Egyelőre csak az vehető 
észre, hogy a magyar sajtónak 
egy kényszerű háborús tcspedés 
után —- uj, tartalmas, külföldi 
nívójú reneszánsza kezd kiala­
kulni.

Egy elszabadult vasúti kocsi le­
döntött egy őrháznt. Budapestről 
jelentik : Szombatról vasárnapra 
virradó éjszaka a Nyugati pálya­
udvarról teher vonatok rendezése 
céljából egy mozdonnyal elindult 
Todek József mozdonyvezető és 
Nopin Ernő fűtő. A Hungáriá­
kon! t 72. számú házzal szemben 
levő vasúti őt Házban, amelyhez 
hozzá van építve a vasúti őr la­
kása, öten aludtak. Közöttük a 
vasúti őr édesanyja, özv. Kocsis 
Sándorné 64 éves asszony és mel­
lette a vasúti őr 5 éves kis leánya. 
A ház közvetlen szomszédságá­
ban, a záró buknál állt egy üres 
teherkocsi, amelyet a mozdony­
nak onnan el kellett hoznia. A 
mozdony teljes erejével ütődött 
neki a kocsinak, amely a záró 
bakon keresztül szaladva, a ház­
nak a falát kidöntötte. Az öreg 
asszony, a vasúti- őr édesanyja, 
súlyos sebeket szenvedett. A kis 
leány sebeibe pedig belehalt. A



1921 december 28.
EGYETÉRTÉS

mozdony is kWktott és belefuró- 
dott a tőidbe, l'odek József és 
Nopin Ernő. al.’k a mozdonnyal 
voltak, a főkapitányságra elő let­
tek állítva. de vasárnapi kihall­
gatásuk után elengedik őket. A 
vizsgálatot mindkettőjük ellen le­
folytatják.

Hová menjen Szilveszterkor ? 
A DKASE által az Arany Bika 
dísztermében este fél 8 órai kez­
dettel rend zendő, kabaréval és 
lánccal, valamint szépségverseny 
nyel egybekötött nagy Szilveszter 
estélyre, hol fellépnek Kálmán 
Manci, Szigeti, Vizváry Elza, 
Radó Tins, Mátrai, Timáry Man­
cika a kis csodapriinadonna.

Kérelem a közönséghez. A nagy­
erdői gőzfürdőből a legutóbbi idő­
ben ismeretlen tettesek több fürdő 
köpenyt elloptak. Miután a fürdő 
kiszolgáló személyzete — vala­
mennyi szegény ember — felelős 
a fehérnemüekért, őket érinti az 
érzékeny veszteség, amit a tolvaj 
okozott. Ezért ők arra kérik a 
város közönségét, hogyha valaki 
tud valami közelebbit arról, hogy 
valaki lenvászon fürdőköpenyt 
értékesíteni próbál vagy felhasz­
nál, erről őket értesíteni szíves­
kedjék. Különben is a följelentést 
megtették az eddig még ismeretlen 
tettesek ellen.

A vendéglősök és kávésok ipar- 
testületi szakosztályának tegnap, 
kedden délután •! órára összehí­
vott ülése ismételten határozat- 
képtelen volt. Epen ezért a szabá­
lyok értelmében a tegnapi ülésre 
meghívottaknak ezúton hozza az 
elnökség tudomására, hogy az 
ülés e hó 30-án, pénteken fog meg 
tartatni és pedig az ülésen megje­
lentek számára tekintet nélkül. — i 
Iehát határoznak a pincérek fi­
zetésének rendezése és az italmé- i 
rési engedélyek nagyon fontos : 
ügyében is. (Ez ügyben fontos át- 1 
irat érkezett az elnökséghez.) A 
határozatok a törvény értelmében 
kötelezők lesznek a meg nem je- ’ 
leniekre vonatkozólag is. Az ülés ; 
délután 4 órakor a Gambrinus kis 
termében lesz. |

A szrgényebbsorsu iparosok felse- - 
gélyezésére rendezett karácsonyi Un 
nepély alkalmából a már közöl le­
ken kívül még a következő újabb 
szeretetadományok érkeztek. Ezek­
kel együtt a befolyt összeg hatezer 
koronát tett ki. Papp Mihály hentes 
20 K, Fábián Ferenc hentes 30 K, 
Szűcs Gergely hentes 20 K, Szűcs 
István hentes 20 K, Papp József 
hentes 20 K, Medgyaszai József hen­
tes til) K, Nagy Sándor hentes 20 K, 
l ájermann Bernát böröndös 100 K, 
Koller Ferenc cipész 100 K, Hajdú 
Miklós cipész 100 K, dr. Szabó Mi­
hály hentes 20 K, Zsibrita és társai 
100 K, Fitori Ambrus cipész 50 K, 
Grünlehi Adolf és társai férfiszabó 
100 K, Fazekas Ilenrikné női szabó 
200 K, Kugler István cipész 50 K, 
Hagymás! Gyula férfiszabó 50 K, 
Molnár Imre kerékgyártó 50 K, Si- 
monsits Béla 50 K, Varjasi Imre ko­
vács 50 K, Bla.skovits Mihály laka­
tos lOh K, Sápi István csizmadia 50 
K, Veszély Antal bádogos 1(K) K, 
Gyenci Antal vízvezeték szerelő 00 
K, Takács Péter kőműves 50 K. Ko­
máromi Sándor 50 K, Váradi Terez 
női szabó 50 K. Siinontsits Béla egy 
kenyér, Ormós József ti kg. liszt és 
1 kg. szalonna, Minya István 5 kg. 
marhahús, Takács József 1 kg szü­
lei,na, Bornyi Gyű a 2 kg. sódar, 
I3ik'a|vi Andor 1 kg. füstölt kolbász,

■

János vitéz — tragédiája.
Egy hires vidéki primadonna hirtelen halála 

2>ebreczenben.
— Az Eyyeiérté.

Az Egyetértés nem régen je­
lezte, hogy Kültag Jolán, egy 
igen népszerű vidéki primadonna 
Debreczenben időzik. Senki sem 
sejtette akkor, — legkevésbbé 
épen Kültag Jolán, — hogy a 
végzet leselkedik reá s tragikus 
hirtelenséggel ragadja ki az élők 
sorából.

Pedig igy történt. A debreceni 
Csokonai-színház ormán ott leng 
a gyászlobogó, amely Kültag Jo­
lán elhunytál hirdeti.

*

Kültag Jolán nevével még a 
régi Nagy-Magyarország legna­
gyobb vidéki városaiban talál­
koztunk. Egy miskolezi vasúti 
főmérnök leánya, aki 16 éves ko­
rában már a színházhoz került. 
Mezeg Béla, a debreczeni Cso- 
konai-szinház volt igazgatója, fe­
dezte föl. A jobb családból való 
leányt Mezeg Béla családjához 
fogadta Győrött, gondoskodott az 
ellátásáról s a Gésák Mimóza sze­
repében léptette föl. Mezeg Béla 
mnden reménysége nagyszerűen 
bevált. Kültag Jolán pompás 
szubrette lett, akit aztán elvit­
tek Nagyváradra, onnan Aradra, 
ahol huzamosabb ideig a közön­
ség dédelgetett kedvence volt. — 
Gyönyörű megjelenése, ragyogó 
temperamentuma, nagyon szép 
hangja volt.

*

Ha jól tudjuk, aradi prima - 
donnasága idejére esik a János 
vitéz-ben aratott országra szóló 
nagy sikere. A János vitéz, ez a 
magyar levegőjű daljáték, domi­
nálta a magyar színpadok műso­
rát. Kültag Jolánnak különösen 
kedves alakítása volt ez a szerep, 
úgy, hogy részt is veit a buda­
pesti Királv-szinházban rende­
zett János vitéz versenyen.

Kültag Jolán János vitéze a 
tgkellemesebb meglepetést 
keltette, úgy, hogy "z nyerte 
meg az első dijat: arany- 

koszorút és ezüstserleget.
Éltől fogva természetesen még 

sűrűbben s még nagyobb elisme­
réssel emlegették Kállaii Jolánt. 
Ezután még Szabadkán műkö­
dött, majd Pozsonyban férjhez 
ment dr. Kültag Lajos banktiszt­
viselőhöz. Ez a házassága azon­
ban épen nem volt szerencsés, — 
sőt, — mint a fővárosi sajtóból 
is ismeretes, — súlyos bonyodal­
makkal is járt. Kültag Jolán sok­
sok viszontagság után tudta csak 
elhagyni Pozsonyt, Budapestre 
ment egyik nővéréhez: özv. Sza­
luméhoz, majd édes anyjánál

Szabó István 1 kg. kolbász, Abra­
ham Vendel 1 kg. marhahús, Gábor 
László I kg. sódarhus, Leitner Ber­
talan í kg. marhahús és két borjú- 
tüdő szívvel, Tímárt Sándor 2 drb. 
tüdő, ifj. Varga Imre 2 kg. marha­
hús, Andort! Béla fél kg. szalonna, 
Horváth Gábor 4 kg. hurka. Az ipar­
testedet az adakozóknak hálás kö­
szönetéi nyilvánítja, úgyszintén kö­
szönetét fejezi ki a közellátási hi­
vatalnak azrét, mert egy zsák lisz­
tet hatósági árban átengedett, vala­
mint Marx János pékmesternek, ki

tudósítójától. —
Miskcvlczon pihente ki pozsonyi 
hányattatásának izgalmait.

*

I niien egy Debreczenbe került 
rokona magához hívta. Mintegy 
nyolc nappal ezelőtt érkezett meg 
Kültag Jolán ide s itt az Iskola- 
utca 8. szám alatt lakott. Kültag 
Jolán megfordult itt színészek 
társaságában. A múlt héten ké­
szült színházba is. A Kiskirály­
ban Zozó egyik kedves szerepe 
volt s ezért szerette volna a da­
rabot megnézni. De ez elmaradt.

Kültag Jolán ugyanis kezdte 
rosszul erezni magát. — Mell- 
hártyagyulladása volt s ennek 
utóbajai — ugylálszik —- kiújul­
lak. De ezzel még megbirkózott 
s fent is járt.

Szombaton állapota olyan 
súlyosra fordult, hogy be 
kellett számtani a Belvárosi 
szanatóriumba. Ott tüdöggu- 
ladás fellépését is konstatál­
ták, amely katasztrofálissá 
vált, mert hétfő éjszaka egy 
órakor Kültag Jolán elhunyt.
Ilyen tragikusan végezte életét I 

a leg jobb János vitéz: egy ide­
gen városban, ahol -álig ismer­
ték. Mert itt — emlékezetünk 
szerint — nem szerepelt soha.

*

Kállay Jolán halálát távirati­
lag tudatták az Országos Színész- 
egyesülettel, valamint Sebestyén 
Géza miskolezi színigazgatóval. 
Holttestét ugyanis ma délután 
Miskolczra szállítják s ott teme­
tik el a c.-aládi sírboltba.

*

Az „Egyetértés" szerkesztősé­
gét tegnap este telefonon fölhiv- 
ták Miskolczról, — ahol a Kállay 
Jolán családja él, — s érdeklőd­
tek tragikus halálának körülmé­
nyeiről. Kállay Jolán elhunyta a 
miskolezi színtársulat körében is 
általános részvétet keltett. Kállay 
Jolánt kollegái jó szivéért is igen 
nagyrabecsülték. Azt beszélik, -r- 
hogy szegényebb sorsú kartárs­
nőit állandóan segítette.!

*

A debreczeni színtársulat ke­
gyelettel búcsúztatja el az elhunyt 
kiváló színésznőt. Ma délelőtt 
egynegyed tizenegy órakor, mi­
előtt a koporsót kiviszik az állo­
másra, — a Csokonai-szinház 
előtt gyászünnepélyt tartanak. A 
színtársulat férfikara gyászdalt 
fog énekelni s a színtársulat nevé­
ben rövid gyászbeszédet is tar­
tanak az elhunyt felett.

ü lisztből saját költségén, díjmen­
tesen 40 drb. kalácsot készített.

JU iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az atlább irt dijak kisza­
bása mellett : Kallós Ignác csizma­
dia ipar 300 korona; Boriizs József 
takarmánykereskedés 500 korona, 
Berger Julia fűszer és gyarmatáru 
kereskedés 500 korona; Berkovits 
Béla rőfös és rövidáru kereskedés 
1000 korona; özv. Búza Mendelné 
röicis és rövidáru kereskedés 500 
korona; Stern József és testvére

toilette és háztartási cikkek keres­
kedése 1000 korona; Gellén Sán- 
dorné ócska alsó és felsőruha vétele 
és eladása 300 korona; Pál Jánosné 
ócska és javított ruhanemüek vétele 
és eladása 300 korona; Lefkovits Ig- 
nácné uj ruhanemű kereskedés 300 
korona; Győri Lajos zöldség, főze­
lék, burgonya és gyümölcs kereske­
dés 100(1 korona; Maxim Miklós asz­
talos ipar 300 korona; Kovács Ist­
ván limár ipar 500 korona ; Bancsi 
Mihály fuvarosipar 500 korona ; -
Szász Lajos férfi és úri divatáru és 
kész cipőkereskedés 500 korona ; 
Szakály Miklós cimfestő ipar 200 
korona, Baranyai Sándor lakatos és 
kováesipar 500 korona, H. Sinay 
Gvuláné szatócsipar 300 korona, - 
Oláh Gábor cipészipar 500 korona ;

Az Iparos Dalegylet 
dalestélye.

— Az Egyetértés tudósítójától, -
Megérdemelt teljes erkölcsi és 

anyagi siker koronázta az Iparos 
Dalegylet körültekintő rendező­
ségének buzgalmát karácsony 
este, amidőn a dalegylet estélye 
rendkívül nagy közönség jelenlé­
tében folyt le az Arany Bika 
dísztermében. Már este fél 7 óra­
kor tömött páholysorok s népes 
földszint várakozott a műsor első 
számára s a hangverseny folya­
mán állandóan vonult a közön­
ség, hogy a nívós dstélyen való 
részvételével honorálja a nép­
szerű egylet kulturális törekvé­
seit. A Rácz-zenekar megtapsolt 
nyitánya után előlegezett tetszés­
nyilvánítás mellett foglalt he­
lyet az emel v ínyen a Pálffy La­
jos által kifogástalanul vezé­
nyelt énekkar. A Nemzeti Hiszek­
egyet és Széli Kálmán dr. egy si­
került szerzeméfivét énekelték 
tökéletes összhangban s feltű­
nően precíz árnyaló készséggel, 
mely megtizfszerezte azt a meleg 
ovációt, mellyel a közönség a pó­
diumra lépésüket fogadta. — 
Őszinte, nagy sikere volt a kis 
Tanner Vily kisasszonynak, ki 
kellemes iskolázott hangon hí­
zelegte be magát néhány dalával 
a közönség kegyébe. Szép éneke, 
bájos megjelenése, rutinos elő­
adói készsége és ifjú tüzü tempe­
ramentuma egyaránt nyilvános 
szereplésre predesztinálják őt. A 
közönség alig akarta leengedni a 
pódiumról. A dalárda kétségkívül 
legsikerültebb száma a Kreutzer 
K.: Esti dala volt, amelyben leg­
jobban érvényesült mind az a 
félő gond és ambiciózus munka, 
mellyel a tagok s a lelkes kar­
mester a hangversenyre készül­
tek. Az est folyamán még külö­
nösen a Lányi Ernő Magyar da­
lainak előadásával brillírozott a 
dalegylet. A mindig szívesen hall­
gatott Os/áth Gyula ez alkalom­
mal sem maradt ismert művészi 
nívóján alul, sőt gyönyörű kidol­
gozásban én. kelt dala igen je­
lentékenyen emelték népszerűsé­
gét s nagv elismerést aratott. — 
Szvitlik Ferenc magánjelenetei 
kellemes derűt sugároztak a kö­
zönségre s nagyban emelték még 
az emelkedett hangulatot is. A 
műsort a dalkör Teger A.: Nem, 
nem, soha e. szerzeményének elő­
adásával zárta be, aztán kezde­
tét vette a tánc, mely szép rend­
ben s intim melegségü hangulat­
ban folytatódott a hajnali órákig, 
ameddig a rendező dalegyet agi­
lis rendezőségét illető dicséretké­
pen csaknem az egész közönség 
együtt maradt.
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A Csokonai-szinház műsora :
Szerdán : A fakir. C) bérlet.

Érdekes színházi hírek. Nagyvá­
radon Fehér Dezső, a Nagyváradi 
Napló szerkesztőjéé» Parlaghy Lajos 
igazgató kezdeményezésére megala­
kul a Magyar Szinpártoló Egyesü­
let. — A régebbi debreczeni színházi 
világnak egy kedves tagja érkezett 
pár napra Debreczenbe. Czifl'er 
Emil, a berlini chadottenburgi ope­
raház volt tenonristája. Czifl'er Emil 
énekelt Oroszország, Németország 
nagy színpadain s a háború kitö- 
réeskor hazajött, mint a 3-as honvéd 
gyalogezred főhadnagya ki is vette 
részét a harctérből, ahol megsebe­
sült Szabadsága idejét is itt töl löt te 
s hozzátartozott egy itteni szükebb- 
körii iró és művész társasághoz. 
Czifl'er Emil azóta csak filmen sze­
repelt, része volt egy íilmvállaflat 
vezetésében, de aztán visszavonult a 
színháztól s ma már más téren mű­
ködik. A jövő évben Németországba 
és Svájcba készül kimenni. Fia. Czif- 
fer Nándornak, az István malom fő­
tisztviselőjének s rokonságához tar- 
tozk tt több előkelő család, akk- 
nek körében most is szives és sze­
retetteljes fogadtatásra talált.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Szerdán V.) bérletben kerül színre 
A fakir. Halassy Mariska és Ru­
bi nvi Tibor viszik a vezető szere­
pet. Csütörtökön lesz a Szilveszter 
premierje.

Szegény gyermekek a színházban. 
Kardoss Géza igazgató ma délután 3 
órai kezdettel ingyen előadást tart a 
szegény gyermekeknek.

A fakir. Lakatos László drámája :
A fakir tegnap került bemutatóra a 
Csokonai színházban. A darab iz­
galmas — ha nem is egészen logi­
kus — cselekménye lekötötte a kö­
zönség figyelmét. Az előadást Ha- 
lasy Mariska és Rubinyi Tibor vit­
ték. Ilalasy Mariska művészete ez 
alkalommal is legszebb fényében ra­
gyogott s tetszett a Rubinyi Tibor 
gondos alakítása is. A rendezés 
Petrik József ambiciózus munkája 
volt.

A Vígszínház mozgó Szilveszter 
estélyén nagy műsor, újévi kö­
szöntő; tombolajáték sok nyere­
ménnyel. Confetti corzó cigányzené­
vel, tánc stb. A legszebb és legol­
csóbb szórakozás ! Jegyéről korán 
gondoskodjék.

Bravúros kalandor-film ma a Víg­
színház mozgóban. Ma kerül bemu­
tatóra az Utszéli farkasok cimü 6 
felvonásos nagy amerikai kalandor 
történet, melynek sikere páratlan ! 
Merész bravúros cselekmény, csodás 
látványosság 1

Rémes kegyetlenséggel 
ölt meg egy szerb katona 

egy magyar gazdát.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombathely, léc. 27. Egy pó 
terhegyi magyar gazda Szentgott­
hárdira akart menni útlevél nél­
kül, hogy karácsonyra gyermekei 
nek ajándékot vihessen. A határ 
közelében egy jugoszláv határőr 
észrevette a közelében bujkáló 
magyart s rá lótl a gazdára, akit 
azonban nem talált a golyó halá­
losan. A jugoszláv bandita erre a 
sebesültre vetette magát, össze­
szurkálta kezeit, ereit felszag­
gatta, ugv, hogy sebeibe belehalt. 
A magyar gazdát most hat kis­
korú árva siratja. A jugoszláv ha­
tóság az állatias katonát őrizetbe 
vette.

A Gazdasági Egyesület 
a sertésforgalom szabaddá tételéért,
Népes választmányi ülést tar­

tott kedden délután a debreczeni 
Gazdasági Egyesület, a Polgári 
és Gazdakör nagytermében. Jóim 
István elnöki megnyitójában rá- 
mutat arra az átiratra, melyet a 
karácsonyi ünnepek előtt az ipar­
test ül-ei intézett a városhoz. „Deb- 
reczen várost — úgymond — kő­
falak nem védték soha. Szilárd 
alapokon épüli, szerkezetét min­
den időben összetartotta a föld­
művelés iránti szeretet, melyben 
összefolyt a varosnak kalmárja, 
tudósa, kézművese egyaránt. Ez 
egyetértés, amely a termelési 
ágak között fennállott, volt a vá­
rosnak az erőssége s ennek az 
erősségnek támasza ma is a Gaz­
dasági Egyesület, mely a terme­
lési ágak között való békés mun­
kával akarja c város haladását, 
boldogulását továbbra is szolgálni 
Mint testvérek működtek ezideig 
a különböző foglalkozást köve­
tők“. Ezért csodálkozik az ipar­
testület átiratán s azt visszauta­
sítja. „Én hiszem s megvagyok 
győződve, — mondotta végül, - 
hogy a helybeli iparosság zöme 
ezzel a hanggal, ezzel az átirat­
tal egyet nem ért .

A nagy tetszéssel fogadott el­
nöki megnyitó után, Bácz Lajos 
titkár előterjeszti a pénzügymi­
niszter leiratát, mely az 1922. évi 
dohány árát a bhza árának meg­
felelő emeléssel állapítja meg. — 
Az egyesület a kertészet céljára 
átadott 10 hold földeiből 4 hoy.it 
bánkuti nemesített lófogu tenge­
ri ivei kivin bevettetni. E neme­
silett vetőmagból tagjai részére 
is kivin hozatni, akik ilyen ten­
gerire igényt tartanak, 1922. évi 
január 15-ig jelentsék be a tit­
kári hivatalban. Ára zsák nélkül 
az akkori piaci árnál SOf! -kai 
Ívsz magasabb. Nagy megelége­
déssel vették tudomásul a városi 
tanács azt az átiratát, mely ki­
mondja, hogy külön gulyát a 
Hortobágyon többé, nem enged 
meg. A tisztviselők fizetésének 
rendezésével egy bizottságot bíz­
nak meg, már most Kiss András

KÖZGAZDASÁG a
Milyen árakon kelnek 

az ingatlanok?
Dr. Appelshoffcr Mátyás m. 

kir. államrendőrségi fogalmazó 
orosvári, Mezgár Ferencné szül. 
Appelshoffcr Mária (Bellegelő 
501), Nagy József né sz. Appel - 
shoffer Anna (Maróthy Görgv- 
utca 13.), Appelshoffcr Ferenc és 
/írje Aehberger Jozefa (Bellegelő 
504.) debreczeni lakosok veszik a 
Hajduböszörményi-uton (Csige- 
kertben) fekvő 1250 H-öl területű 

! szántóföldet a rajta levő téglából 
. épült félszerrel 100,000 koronáért.
! Proszt Emilné sz. Szabó Etelka 

budapesti lakostól. Szignaro- 
i'its László podolini lakos veszi a 
Veres-utca 17. sz. házat 170,000 
koronáért Lévai) Gipila buda­
pesti .Muzeum-u. 5.) lakostól. Ez 
a vétel 1920 októberben történi.

özv. Zallonlcál Józscfné sz. 
Clilebák Mária (Széchenyi-kert,

irodaliszlnek 900 korona rendkí­
vüli havi segélyt adott meg. Tu­
domásul vették Nyilas István 11. 
titkár lemondását.

Ráez Lajos titkár azt az indít­
ványát, hogy a felszabadult Sop­
ron vármegye Gazdasági Egye­
sületét az Egyesület üdvözölje, a 
választmány nagy lelkesedéssel 
fogadta cl.

Vásáry József szóvátette a ser ­
téshizlalás bukását és a követ­
kező határozati javaslatot ter­
jeszti elő :

., Egyesületünk választmánya 
foglalkozván a sertéskivitel ügyé­
vel, mély megdöbbenéssel látja, 
hogy a kormány ahelyett, hogy a 
termelést minden módon elősegí­
tené a Közélelmezési Tanács ja­
vaslatára og, felől a sertéskivite- 
lél megtiltotta, ugyanakkor a kül­
földi sertések behozatalát engedé­
lyezte. A sertéshizlalás rantabi- 
litását ezzel annyira lehetetlenné 
telte, hogy a körülbelül 100—120 
koronás sertésnek 70—80 körö­
néin értékesítésével a befektetett 
tőke 30 -40',{-a vész el. Ezen in­
tézkedés csak látszólag szolgálja 
a fogyasztók érdekeit, mert át­
menetileg ugyan olcsóbb lesz a 
sertés, de a termelés ily módon 
való megszorításával a termelő- 
kedvet csökkenti, aminek ké­
sőbb a fogyasztók látják kárát. 
Mig igv egyfelől a nemzet meg­
erősödésének alapját képező me­
zőgazdaságot támadják meg, — 
másfelől monopóliummá akarják 
tenni a sertéskivitelt. A választ­
mány ez ellen tiltakozik, mert 
visszaélésre vezet, továbbá szük­
ségesnek látja a termelés foko­
zását. ennek alapja a termelés és 
forgalom teljes szabadsága. — 
Amennyiben bérhizlalás vagy ki­
vitelnek engedély mellett való 
lebonyolítása lenne szükséges, 
ezt a termelőkkel vagy a terme­
lők szövetkezetével bonvofittassa 
le“.

A választmány egyhangúlag 
magáévá teszi és kimondja, hogy 
az összes társegyesületnek meg­
küldi támogatás végett.

Széchenyi-u. 5) veszi a Vargakert 
Hcrrzeg-ii. l a. sz. házasfeleknek 
300 -öl nvi részét lakóházzal 
180,000 koronáért Fejes Péter és 
neje Nórák Máriától. Ez a vétel 
is 1920 októberben történt. —- Fe­
kete Mátyásáé sz. Aranyos Te­
réz községi igazgató-tanító neje, 
előbb ujfehértói, jelenleg debre­
czeni (Nyil-u. 101.) lakos veszi a 
Nvil-utca 101. sz. házat beköl­
tözhető 2 szobás, előszobás lakás­
sal Juhász András építész és 
neje Kok ár Annától (Nyil-u. 101.) 
190,000 koronáért, fíencze István 
és neje Kutassy Teréz (Kut-utca 
78.) veszi a Kut-u. 78. sz. házal 
90,000 körönért Gebei Sándor és 
neje Pálosi Zsuzsáimétól (Kut­
atva 78.) Bariba István és 
neje Lanshach Mária, Hartha 
Gyula és neje Szilágyi Erzsébet 
(Honti-utca 70 b) veszik a 
I Ion ti-utca 70 b. sz. házat 08,000 
koronáért Bernjei Lajos és neje 
Katona Lidia előbb debreczeni, 
jelenleg nádudvari lakosoktól.

Budapesti serlesjclentés. Sza­
bad vásári maradt ’ nv 1221 sertés,

,290 süldő. 80 malac. Érkezett 480 
sertés. Eladatott 94 sertés. — Zárt 
vásári maradvány 22 sertés. Ér­
kezeti 50 sertés, cladatott 15 ser­
ies. Arak : Zsirsertés fiatal nehéz 
70 88. könnyű 70—80.

Uj törvényszékileg bejegyzett cé­
gek. Egyéni cégek : Wcinréb Dezső 
bor, szesz és szeszesitalok nagykő- 
'reskedése, közvetítése, rum és likőr- 
gyáros. Csapó-utca 20. — Mike Fé­
rnie és társa betéti társaság, Ár­
pád lér 21. Beltag : Mike Ferenc il­
lák- zer és háztartás cikk kereskedő. 
Kültag és cégvezető: Reisner Vil­
mos. Együlles cégjegyzés. 100.000 K 
készpénz vagyonbctclteJ. — Cégvál- 
lo/ás: Kubinyi Lajos és Társa Éter­
iül telőfedési vállalata, építési 
anyagok raktára. Sas-utca 3. szám. 
Közkereseti társaság. Tagjai: Ku­
binyi Lajos és Füvessy Lajos. — 
ügyül les cégjegyzés. A cég külön­
ben, mint bejegyzett cég 1909 óta 
létezik.

A hadikölcsönök ügye. A pénzinté­
zetek hadikölcsön állományáról sta­
tisztika készül. A pénzügyminiszter, 
mint értesülünk, már elrendelte en­
nek a statisztikának elkészítését, a 
mely nem egyes pénzintézetek hadi­
kölcsön állományának megállapítá­
sára terjed ki, hanem annak is, hogy 
minő árfolyamon szerepel az egyes 
pénzintézetek mérlegében a hadikéi- 
csönkólvény összehasonlítva a mai 
forgalmi értékkel és hogy ebből 
a statiszlikából azután meg kell 
állapítani azt is, hogy milyen kon 
zekvcnciákkal jár egyes pénzintéze­
tek helyzetének megítélésénél a ha­
di kölcsön kötvények értéke és állo­
mánya. 700 pénzintézettől kérik be 
az adatokat és a felgyülemlett ada­
tokból készítik el a statisztikát.

A hortobágyi legeltetés terén uj 
rendet akarunk a gazdák.. Nagysza­
bású tervezeten dolgozik a debie- 
czeni Gazdasági Egyesület. A Horto­
bágyon uj legeltetési rendet óhajt 
életbe léptetni, melynek célja egyfe­
lől több jószág nevelés, másfelől,a 
jószág minőségének fokozása. Hogy 
ezt elérhessék, a bürokrácia ódon 
kezeiből mentesíteni kívánják és a 
varos érdekeinek kellő tiszteletben 
tartása mellett maguk akarják ke­
zűikbe venni az állattenyésztést. 
Addig is, mig ez megtörténnék, mar 
az 1922. évre egy ideiglenes üzem ter­
vet készített az Egyesület, melyben 
több nagyon is korszerű és szüksé­
ges intézkedés azonnali behozatalát 
kéri. így az állattenyésztésben kéri, 
hogy a hortobágyi két állatorvosi 
állás be legyen töltve és szervezte»- 
sék egy harmadik állatkórházi or­
vosi állás is. A „pásztorkönyvi in­
tézmény, mely az idén már bevált, 
továbbra is meghagyandó. Ez olyan 
észrevétel i könyv a számadónál, 
melybe a gazda minden észrevételét 
vagy kifogását beírhatja. Már 1922- 
ben cifra gulyát kell felállítani, 
méh be bármelyik legeltetésre jogo 
sült jószágtartó gazdának legyen 
leginkább tenyésztésre alkalmas te 
bonc; egy erre a célra összállitott- 
bizottság állal kiválasztatni. De 500 
darabnál több nem lehet a gulyában 
és ezek a szarvukon lesznek lebélye­
gezve és szaporulata törzsköny­
vezve Legelőül a Macska telket kí­
vánják. A tinókat csak a linó gu- 
lvába Járathassák és egyenesen tilt­
sak cl az anyagulyákból. A lóte­
nyésztés előmozdítására kívánják, 
hogy a zugménekkel való fedeztetést 
minden eszközzel akadávozzák meg. 
Ne tűrjék hogy a Hortobágyim ki­
járó gazdák ménéi fedezzenek. — \ 
sertéstenyésztésre kívánatos a kö­
zös nyáj fenlnrlásn. A juh-tenyész- 
Iessél nem foglalkozik a tervezet, 
mert v célra a juhlartó gazdák Egye­
sülte van hivatva foglalkozni. Ezt a 

"tervezetet átküldik a városi gazda­
sági bizottságnak Ez a tervezel
kviliién délután letárgyalintott a vá­
lasztmányi ülé.mu. Több hozzászó­
lás között Vásáry József midőn érzi 
é> tudja ennek a tervezetnek iderig-

w
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lenes voltál és tudatában van az ál­
lattenyésztés fontosságának, az t 
Óhajtja, hogy egy legeltető szövetke­
zet a \ árossal megbeszélve, vezesse 
a tiorlobágy legeltetést. 1)r. Kovács 
Jozrcf gazdasági Akadémiai tanár 
midőn régi eszméjét már megvaló­
sulni látja, az utolsó órában hívja 
fel a gazdákat e terv sürgős megva­
lósítására. Mert igy lesz keresztül 
vihető, hogy több és jobb minőségű 
jói zágot tenyésztenek a Hortobá­
gyi: n és igy megoldható a lej értéke­
sítésének kérdése is. Nagy legelő 
területeket veszített el Magyaror­
szág, ezeket most Csőn karnagy aror- 
szág meglevő Jegelőjéből kell pó­
tolni. A földmivelésügyi miniszle- 
1 inaiban kiiön szakosztály alakult a 
legeltetés vezetésére és ez az ügy­
osztály a legmesszebb menő lámoga 
tást megadja a terve megvalósítá­
sára. Így lett Kecskeméten is.

[
iii-nnTrwrnifc-iinpfrMii iii.yittTifMiKJiii, jnV.ti ■„

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK:

FRANK EDÉNÉLil telsfondijah felemelése.
Értesítem a dcbreczeni távbeszélő 

(előfizetőket, hogy a kereskedelem­
ügyi magyar királyi miniszter ur f- 
hó 18-án 33,099. számú rendeletével, 
1922 január 1-től kezdve következő 
távbeszélő díjtételeket állapította 
meg :

Előfizetési dij 1 rendes főállo­
másért havonként 225 korona; 1 fő 
és 1 mellékállomásért 310 korona; 1 
iő és 2 mellékállomásért 107 korona; 
azután 10 mellékállomásig minden 
mellékállomásért havonként 66 kor.

Nyilvános jellegű helyiségben levő 
távbeszélő állomásért havonként 500 
korona.

Külterületen fekvő vonal minden 
100 métere után havonként 4 korona 
vonalfentartási dij is fizetendő.

Egyenként fizetendő beszélgetési 
dijak 3 percig tartó beszélgetésért:

0—25 km. távolságra 10 korona.
25—50 km. távolságra 20 korona.
50 - 200 km. távolságra 40 korona.
200 kméteren felüli távolságra 60 

korona.
Meghívás dija 20 korona. Sürgős 

beszélgetésért és meghívásért há­
romszoros dij fizetendő. Ezek sze­
rint a budapesti nem sürgős beszél­
getés dija 40 korona; sürgős beszél­
getés dija 120 korona.

Hitelezési dij a hó folyamán szám­
lázott minden beszélgetés után 2 
korona.

Felkérem azon távbeszélő clolize- 
tőket, kik távbeszélő állomásaikat az 
„j díjtételek mellett nem tartják meg. 
bogy ezen szándékukat f. hó 31-éig 
a távbeszélő osztályvezetőnek beje­
lenteni szíveskedjenek.

Debreczen. 1921 december 2/vn.- 
BOIIUSS pt. főfelügyelő.

A francia munkássajto 
nem bízik a magyar 

munkásmegegyezésben.
Várié, december 27. (Szikr-Váx • 

Irat.) A polgári sajtó élénk megelé­
gedéssel k( A. azt a hirt, bög.i n 
magyar koimányzó körök kinvÍvűi­
tek a munkás osztállyal. A szód i 
lista és kommunista sajtó ezz-*’ szem 
hrn tartózkodó hangon ir es kétszí­
nűséggel vádolja a magyar Iro ­
mányt. (Ml ■

Leégett
abuharestifőpályaudvor.

Bukarest december 27. (Orient Ra­
dio) Vasárnap este u bukat esti 
északi főpályaudvar kigyulad és fe­
lig elhamvadt. A tűz tetemes kórokat 
okozott t'Migeii'g podgyász egeit el

.......... ........... __ U (1 Y ÉT É RT ÉS

Emelkednek a sertésárak.
Drágul a fejőstehén is.

A tegnapi debreczeni sertés- 
vásár a mull hetinél jóval nép- 
lellencbh voll.

I
I A kövér piacra felhaj tolt 

sertések száma alig haladta 
meg a másfélszázat,

ezzel szemben elég nagy kérés­
iéi nyilvánult meg, úgy, hogy az 
árak meglehetősen emelkedtek s

a kövér sertés kilója 74 84 
koronáért kell.

mig a sovány kilogrammjának 
ára 46—56 korona közöli vál la­
kozol!.

A tejtermékek árának emelke­
dése a tegnapi szarvasmarba vá­
sáron a fejős tehenek árának is

feltűnő emelkedését eredmé­
nyezte. A felhajtás általában igen 

I kevés volt.
I Közepes tehén 35 ezer koro­

nás áron keli el.
j A jobbminőségü vágómarha ki- 
í lónként! ára 34—38 korona közöli 
I ingadozott, a szopds borjú 30—34 

koronás áron talált gazdát.
Az utóbbi hetekben a vásá­

rokra feltűnően kevés lovat haj­
lanak feil s ami vásárra kerül is, 
csak gyöngébb minőségű. Kifo­
gástalan lovai jóformán egyet 
sem lehet látni. Aránylag jobb 
minőségű ló ára a tegnapi vásá­
ron 35—40 ezer korona, közepes 
20—25 ezer korona volt.

inf**rz^* 1!**^**^!******** " 0***

Budapest, d • 27. Szerdán dél­
ben rend ki vim- minisztertanács 
lesz Vass József dr. inöklele alatt, 
amelyen Bernolák Nándor nép­
jóléti miniszter beterjeszti a hadi 
rokakntak, hadiözvegyek és hadi 
árvák ingyenes gyógykezeléséről 
szóló lörvé’i/j I Teslátokat.

Vagu tieiai es társait 
kiutasítják Becsből.

Bécs, december 27. A december 
1-i nagy zavargás dolgában a rend­
őrség erélyes vizsgálatot indított. A 
rendőrség már eddig több mint 150 
kommunistát utasított ki Becsből, a 
kik között főleg magyar és jugo­
szláv agitátorok vannak. A kiulasi- 
lotlak közöli szerepel Vágó Béla; 
Landler Jenő; Rudas; Lukács; Len­
gyel ; Gábor Andor és mások, de 
ezeket még nem távolították el Becs­
ből. mert kiutasításuk ellen felebbe- 
zésstl éllek. A bécsi rendőrség a ki­
utasított kommunisták névjegyzékét 
megküldi valamennyi idegen állam 
kép* if eleiének, melyek megtagadják 
a bolsevikiek útlevelének látlamozá- 
sát. Akiket kiutasítottak, azokat 
ügyük végleges elintézéséig inter­
nállak Becshez közel levő Maurer 
nevű helyiségben. Ugyancsak a 
kommunisták ellen irányul az az in­
tézkedés is, hogy körültekintéssel 
járnak el a tarlózkodássi engedé­
lyek kiadásánál és az engedélyt ké­
rőkkel szemben megállapítják, hogy 
nem forog-é feni kommunistaság 
gyanúja
>«9*A<3N->-fri»«»<><3 < ve>»<rx-»-.5t' > ©

A DTE karácsony vasárnapja dél­
utánján rendezte első zenés len de! ■ 
utátiját a Royal kávéházban, mely 
alkalommal több úrasszony és ur- 
leány is megjeleni. A társaság ki­
tűnő hangulatban 9 óráig volt 
együtt. A sikeren felbuzdulva, a ve­
zetőség elhatározta, hogy ezen ki I-- 
Icmes kis szórakozási hetenként 
egyszer megismétli, amely már leg­
közelebbi alkalommal január 1-én, 
délután 5 órakor lesz tánccal egybe­
kötve.

! Birkózás. Benedek Károly, az
I MBOSz országszerte ismert illuszt­

ris föl ilkára tavaszra egy nehéz at­
létikai Almanachot óhajt kiadni, a 
mely, értesülésünk szerint, valóság­
gal bibliája lesz ennek a sportágnak. 
Épben az Almanachban a Szövetség 
teljes organizációja, összes szabá­
lyai. döntvényei és hivatalos kiad­
ványai fel lesznek tüntetve, úgy,

hogy valóságos vezérfonal lesz a 
nehéz atlétika kedvelőinek számára 
minden ezen sportágat érintő és ér­
deklő kérdésben. Ezenfelül három 
hatalmas fejezetben fogja tárgyalni 
a birkózást, boxolást és a súlyeme­
lést. A legfontosabb, eme sportágak 
kai összefüggő kérdéseket, a mai 
orvosi és sporttechnika legmoder­
nebb vívmányainak szemszögéből 
fogja tárgyalni az említett Alma­
nach, -amely messze túl fogja szár­
nyalni az ily címen megjelent ha­
sonló sporlmüvekel. Az Almanach 
behatóan kíván foglalkozni a vidék 
sportjával is. Mivel az adatgyűjtésre 
rövid idő áll rendelkezésre, e hely­
ről hivatalosan felszólítom kerüle­
tünk összes birkózással foglalkozó 
egyesületeit, hogy birkózó szakosz­
tályuk pontos névsorát (a tagok 
pontos lakcímével együll),a birkózó 
helyiség pontos megjelölését, a tré­
ning napok és tréning vezetők meg­
nevezését, a birkózók számát (ered­
ményeik feltüntetésével s lehetőleg 
a legkiválóbbak fényképeinek és rö­
vid életrajzának közlésével) hozzám 
leadni szíveskedjenek. Mivel a vi­
dék sporlmullját is fel fogja ölelni 
az Almanach, felkérem kerületünk­
ben lakó ama urakat, akik valaha 
a nehéz atlétikát kuUivállák, abban 
számottevő eredményeket elértek, 
hogy adataikat bocsássák rendelke­
zésemre Azok, akik egyes férfi a ink 
kiváló erőprodukcióiról tudnak, az 
csel és a teljesítmény leírását eset­
leges bizonyítékok megjelölésével 
bocsássák rendelkezésemre. A bir­
kózással, súlyemeléssel, bozolással 
és általában erőprodukciókkal ösz- 
szeíüggö hagyományokat (népmese- 
kel is) és anekdotlákat szintén egy- 
benyüjteni óhajtanám az említett mu 
számára. Minden ilyen emlék egy- 
egy lomb a magyar virtus fáján, a 
mely ha megcsonkítva niered is most 
;i ködös felhők felé. isinél ki fog te­
rebélyesedni és uj lombokat log 
hajtani, ha majdan eljő az uj ma­
gvar tavasz ! A legkisebb adat is ér­
dekéi hiszen alapjaiból kell ismét 
felépítenünk nemzeti nagyságunk le­
döntött templomát, amelyben a vér- 
zivatar múltán ismét együtt lesz 
minden magyar, aki hinni tudóit 
Nemzetünk feltámadásában. Végül, 
mivel az Almanach névszerint is fel 
.fogja sorolni magyar birkózó atlé­
táinkat, haladéktalanul kérem az 
igazolások beküldését- Debreczen, 
1921 karácsony napján. Paulovich 
Pál kerületi előadó. Széchenyi-utca 
23. I cm. 1.

A DKASE football-szftkosztálya 
szerda este fél 8 órakor, a válasit- 
mánv S órakor, a vigalmi bizottság 
fél 9 órakor fontos ülést tart, melyre 
a tagok teljes számban való meg­
jelenése kéretik. Titkár.

A DKASE belvárosi jégpályája 
(Arany János-utca 5.), mely kitűnő 
jég felett rendelkezik, egész nap 
nyitva

M EBVHÁZ ÉSISKOLA h]
Ref. presbyteri gyűlés. A debre­

ceni református egyház december 
26-én, csütörtökön, délután 3 óra­
kor az egyház tanácstermében 
presbyteri gyűlést tart.

Irodalom
Hatvány Lily: „ök“. (Kalandok és 

kalandorok.) A magyar közönség, a 
mely Hatvani Lily irodalmi müveit 
mint- irodalmi csemegét élvezi, bizo­
nyára nagy örömmel fogja üdvö­
zölni az Írónő „ők“ címen most 
megjeleni legújabb kötetét, „ők“ a 
viveurök népe, ezeknek a furcsa; 
különös; csillogó; kegyetlen; élve­
zethajhászé; szenvedélyes életet élő 
embereknek a különleges világa, a 
hol mlás világnéziet és más erköl­
csök szerint élnek a „világfiak“. A 
fantasztikus szerelmi tüzek fellángo- 

■ lása és gyors elhamvadása és a 
! buja, exolikus virágokként ható em­

berek közepette egy kis polgárleány 
megkívánja ezt a vadul iramlé éle­
tet és egy éjszakára boldogan szűr- 
csöli a nem az ő számára teremtett 
nektárt. Aztán ... felvirrad a ke­
gyetlen reggel. Kitűnő megfigyelé­
sek és nagyszerű jellemzések külön 
értékei Halvány Lily regényének, a 
melyet néhány pompás, elmés no­
vella egészít ki. Az összes felárral 
együtt ára 117.— korona. Kapható 
Méliusz könyvkereskedésben, Debre­
czen, Eerenc József-ul 26.

Foxtrot. A foxtrot, nyugodt és ele­
gáns táncfiguráival ez idényre is 
megtartotta a múlt szezonban kivi­
ve II világ-pozicióját. Ma is ugyan­
olyan kedvelt tánc, mint volt tavaly 
és kétségkívül az is fog maradni so­
káig. Most jelent meg Szlatinay 
Sándor ,.Bessy“ cimii foxtrot sze­
renádja. A mü sikere az amerikai 
lányokhoz méltóan bontakozik ki. 
Felveszi a versenyt a legnépszerűbb 
külföldi számokkal. Mihályi István 
öllelcs szövege és szenzációsan új­
szerű muzsika egyaránt járultak c 
páratlan siker megalapozásához. Ha 
még elmondjuk, hogy a címlapot Vi- 
déky Mária mesteri raj zu három- 
szinü illusztrációja díszíti. Megen­
gedi, hogy közönségünk ama részé­
nek. mely előtt ez újdonságunk még 
ismeretlen, méltó módon figyelnrébe 
ajánlhassuk. Ara összes felárral 
együtt K 47.—. Kapható a Méliusz 
könyvkereskedésben, Debreczen, Fe­
renc József-ut 26.

Érdekes újdonság továbbá Geyer 
Béla Ernő: „Teddy's Holiday“ cim 
tréfás foxtrotja, melynek hatásos 
zcnealáfeslést adnak azok az ismert 
részletek, melyet a közönség a zene 
megszakításakor üvegpoharakon és 
és hasonló ,,Jaz“-hangszereken való 
kopogtatással szokott kisérni. Ara 
összes felárral együtt K 47.—. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedésben, 
Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Csak újévig!
Divatkalap............... 450
Pichler-kalap............. 600
Nyúlszőr-kalap. ... 750 
Fehér ing kitűnő minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér.............. 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedmaft
piac-utca 10.,Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nésze meg
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EGYETÉRTÉS 1921 december 28.

I. és Társa
Debreczen, Kossuih-ulca 5. sz.

női divatáruháza

alkalmi árakon folyó hó 31-ig tartó
nagy karácsonyi és újévi vásárt rendez
férfi és női ruhaszövetekben, sely­
mekben és mind e szakmába vágó 
oooo cikkekben. ooooo

Óriási váiaszték szőrmeárukban 1!
Külön occasió 
feltűnő olcsó iii

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyűk
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
Debreczen, Plac-u.14. Csapó-u. sarok

leool
rőfös-és rövidárut

rövid-, szövött- és 
kézműáru
nagykereskedőnél

Csapi-tó 4. sz.
Kereskedőknek 

külön en-gross osztály!

Eladó kisbirtok.
Ebesen, Vérvölgyi állomásnál, 5 
kát, hold kitűnő fekete föld, kö­
ves ut mellett, tanya nélkül, 

azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája,
Maróthy György-utca 10. szám.

Ás „Egyetértés“ részere eiő-
Isetést elfogad s kiadóhivatal.

Újévi nagy vásár
Brüll Ernő

divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű skót szövetek sot-

tlsak------------------------------------- K 198'—
Mosott madopoian schlfon— K 120'— 
Bársonyok minden színben

ruhára------------------------: — K 415'—
140 cm. angol férfiszövetek

sima és mintás--------— — K 222*—
Svájczl női hímzett ingek — K 315*— 
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-barchet —----------------K 175'—
Női madeira mellények— — K 130'— 
Férfi seíir-ingek külön gal­

lérral --------—------------ K 260'—
Férfi vászon zsebkendők — K 45'— 
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben — —--------------------- K 110*—
Egész finom férfi soknik — K 50től 
Női fekete és színes harisnya K 60tól 
Horgolt selyem nyakkendők K 95' — 
Francia köp er alsó nadrág K 360- — 
Női reform trikó bugyik — K 250'—
Klott alsó szoknyák--------— K 600'—
Törökös finom selyem kendő K 425' — 
Férfi (lanell-lng 2 gallérral K 400 — 
Kockás posztó schall-kendők K 395'— 
tovább ágynemüek; ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Greppdechlnek, 
damaszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, ing és bugyogó-vásznak és 

schlffonok
a legolcsóbb
Cégre tessék

árban kaphatók.
figyelni I

Debreceni flsö Takarékpénztári
elővételi Jogokat
legelőnyösebben vesz

Gótsch
banklroda Debreczen,

Telefonszám 7-95.
Piac-utca 38. I. emelet

I Bsokol, lel
I éi minétaféit 
irány él ezüst pénz 

I vétele és eladása
Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

MM\ banhlrodája,
Debreczen, Deoenleld-Ur 6. ez.
(Kenyérpiac.) Telefon 206. sz.
és Plae-ntesi 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

Groszmann Ignácz bankirodája,
TELBFONSZÄM B4Z.

Debreczen, Ferenc József-ut 28 B. II. e n.12.Passage

Foglalkozik a bankszakmába vágó minden üzletággal. —
Házak, villák adásvételét gyorsan és előnyösen eszközli
Értékpapírok adásvétele. Kölcsönök folyósítása.
.....  Felvilágosítás díjmentes. . ■■■■■ . .
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APROHIRDETESEK
AprShirdetíick d ia hdtküznapokon 10 aidlg 15 korona, minden lovwibl -,vx szí 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 »lóig 20 korona, minden toeáhbl 

iá«?) ,zó Z kor. Vastagabb belliből a szavak kétszer, sen lesznek tetnzámitva
vidékről hirdetési dl) postabélyegekben Is beküldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 éréig kérjük feladni. Telefonsáéin : 4.

AJ» illat 1

Nyugntmagyarorszég,
Lajtabánság, ötféle fe- t 
lüinyomásu bélyegsor a 
kapható. Külföldi bé- ' 
lycgek, albumok. ,,Bé- 1 
lyegotthon“ Füvészkert s 
14. emeleten. 5253 J1

Stráf-koesl
nagy, kisebbel elcseré­
lendő. Böszörményi-ut
6. sz. 1

Pálinkafőző-üstök,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca

1 13. Ócska vörösrezet [
veszek. 5139 (

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit,
legrövidebb idd alatt 
mindennemű ruhákat.Osapó-ntoa 17. szám

1 0 színházi átjáró. 0

Heresies Ü magyar , 
szabók figyelmébe!!
Szöveteket napi árnál 
sokkal olcsóbban oooo

- Teicbiiiann Mi
kézműáru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám.

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, Krámer, Si- 
monfty-u. 17. 4888Clus és köss vény
ellen legjobb a hires 
Király balzsam. Kap­
ható a készítő Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer- 
tárában, a színház mel­
lett. 5141

Bútorozott szoba
csinosan berendezve — 
egy vagy két úriember­
nek kiadó. Cim kiadó­
ban. 5309

f Kuy
három hetes szoptatós 
asszony elmenne jobb 
házhoz dadának. Ér e- 
kezni lehet Apafi-utca 
77. sz. 5305

Kiadó lakás
egy szoba, konyha, ka" 
mara, fáskamara bútor­
ral vagy anélkül azon­
nali átvételre kiadó. — 
Cim kiadóban. 5310

Ne sajnálja
a villamos költséget, 
mert tízszeresen is 
visszatérül, ha a par­
fümöket, szappanokat 
újévi ajándéknak az ,.Árpád Illatszertárban 
szerzi be, Árpád-tér 24.

5316

Kenyérsütés 
kilója egy korona. Ár­
pád-tér, Bercsényi-utca 
5. szám. Szikszay-féle 
pékség. Weisz. 5321

Ab Egyetértél sier- 
keiitöiégénrk él kiadó­
hivatalának a leleten- ■ ix ám a 4.

licreMict

Nyomdász-tanaié

Böszörményi-ut

Üres üvegeket

5251

Tanuló-leányt

5311

Ékszerek
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám 
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

■V Basils

Ploc-nteán
emeletes ház eladó. — 
Cím a kiadóhivatalban 

5035
Dutorok

nagy választékban : 
modern hálószobák,
ebédlők, leányszobák, 
plüseh dívány, olcsó 
keményfa és festett bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet. 4985

Fűggőlámpa
Igen szép, bronz­
ból, olcsón

eladó.
Czim a kiadóban.

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Aranyat,

4928

Gazdálkodóknak
alkalmas,

azonnal átvehető la­
kással, óriási telekkel 

bíró ház
eladd.

Értekezhetni
Pongor Iroda,
Csapó-utca 8. szám.

Eladó kisbirtok.
Városhoz pár kilomé­
ternyire, 5 hold föld a 
Vágóhíd mögött eladó. 
Dezső László irodája.

5307
Festett

szoba, konyha beren­
dezések olcsó áron el­
adók. Péczeli-utca 4.

5304

Festőművész 
keres nő modellt dél­
előtti órakra állandó 
alkalmazással. Tóczós- 
kert, Marg.t-utca 8.

Varrólányok
felvétetnek. Széchenyi- 
utca 32.__________ 5306

Érett trágyát
keresek megvételre, ki­
hordásáról esetleg gon­
doskodom. Széchenyi-u. 
•12. üzletben.

Családi ház
Homok-utcán 4 szoba, 
hozzávalókkal, beköl­
tözhető lakással eladó. 
Dezső L. irodája, Ma- 
róthy-u. 19. 5308

írnok
felvétetik, egy óvadék­
kal egy anélkül, azon­
kívül egy kisasszony. 
Pataky. Csapó-utca 19.

5314

Kiszolgáló leányt
és tanuló leányt felve­
szünk. Deutsch Albert 
és Fia füszerü/.lete. — 

5318
Napszámosok 

felvétetnek a gázgyár­
ban. 5319

Elkóborolt
fehér alapon ha na fol­
tos kurta farkú, rövid 
szőrű nagy angol vizsla. 
Megtaláló, ha vissza 
adja, vagy aki ered­
ménnyel nyomára ve­
zet, 1116 jutalomban ré­
szesül, Kiss Miklós, 
Rákóczy-u. 14. 5320

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KŐSZÉN és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Pesti-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Eladó
olcsó ház, Homokkert, 
Bujdosó-utca 36. azou- 
nal beköltözhető lakás­
sal. 5312

Eladó Ingatlanok.
Kisebbek, nagyobbak. 
Pénzkölcsönt folyósit­
tatok. Pataky, Csapó­
utca 19. 5313

Efly
barna cierépkályha el­
adó. Tanitó-utcn 6. sz. 

___  5315
Nagyobb mennyiségű

akác tuskó és galy el­
adó a paczi Iskolánál. 
Mlndenn p kapható.— 

5317
Debreosee város és a Tiszántúli rel. egykéiket. könyvnyomda-vállalata

*


